
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Organizațiile U.T.C. in forumurile democrației muncitorești

TINERII-PREZENȚA ACTIVA, RESPONSABILA 
ÎN TOT CEEA CE ÎNSEAMNĂ VIAȚA UZINE),
PROBLEMELE COMPLEXE ALE PRODUCȚIEI

Alci, la întreprindere* de mașini grele București, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu sublinia in cuvintarea rostită cu prilejul adu
nării generale a oamenilor muncii : „Vom continua să asigurăm 
conducerea planificată unitară a economiei, imbinind-o cu creș
terea inițiativei și răspunderii colectivelor de oameni al muncii, 
cu autoconducerea, autofinanțarea și autogestiunea fiecărei uni
tăți economice. în acest cadru, fiecare unitate trebuie să pro
ducă pentru a-și putea acoperi cheltuielile, atit in lei, cit și in 
valută". Iată expus succint și limpede procesul de continuă 
creștere a eficienței activității unităților productive, de adincire 
a democrației noastre socialiste prin participarea conștientă și 
activă a tuturor oamenilor muncii la obținerea unor beneficii 
suplimentare, la Întregul sistem de autoconducere, autogestiune

„Luna trecută, după șe
dința de birou a comitetu
lui U.T.C. pe întreprindere 
— ne spune inginera Florina 
Popa de la atelierul de pro
iectare tehnologică specific tur
bine —, am propus conducerii 
să realizăm, noi tinerii, proiec
tul și execuția platformei de de
servire a unui Carusel de mare 
randament. Tot complexul de 
lucrări se va face în afara ore
lor de serviciu, bineînțeles. Asta 
însemna o economie de mano
peră de cel puțin 150 000 lei și, 
mai ales, devansarea pornirii a- 
cestui agregat complex, deci re
alizarea unor producții supli
mentare de sute de mii de lei".

La o săptămină după ședința 
de birou, conducerea întreprin
derii încredința proiectarea plat
formei de deservire tinerilor in
gineri șl tehnicieni Dan Manta, 
Lia Albu, Florina Popa și Radu 
Buleu. Citeva după-amieze in 
plus in fata planșetei și proiec
tul, terminat. a fost înaintat 
tinerilor tehnologi Adrian Mu- 
reșan. Liliana Iordache. Victor 
Ostropel și Lucica Chilom. „Pînă 
la 15 mai terminăm tehnologia

Si calculul consumurilor de ma
teriale — afirmă Dan Manta —, 
apoi înaintăm proiectul tehno
logilor de secție. După aceea.

• Autoconducerea prin autogestiune și autofinanțare - sensul 
continuei democratizări a participării oamenilor muncii la condu
cerea activității economice • „Munca colectivă nu poate în
locui răspunderea personală, așa cum răspunderea fiecăruia nu 
trebuie să ducă in nici un fel la slăbirea, ci ia creșterea răspun
derii colective* - iată indemnul rostit aid, la I.M.G.B., de se
cretarul general al partidului, indemn care a generat e multitu
dine de inițiative și fapte de muncă uteciste • Beneficiari ai 
propriei munci - starea de spirit pentru lansarea de noi acțiuni 
specifice tinerilor, coautori ai mărcii de prestigiu I.M.G.B. • Di
minuarea costurilor de producție și participarea directă la de
vansarea investițiilor — căi de sporire a beneficiilor, de creștere 
a veniturilor oamenilor muncii, a fondului social-cultural pentru 
tinerii muncitori.

tot noi. tinerii, vom executa 
montajul platformei".

O inițiativă exclusiv utecistă 
și ale cărei efecte se vor simți 
in scurt timp. Așa cum se sim
te de pe acum costul mai dimi
nuat al investiției de la pavilio-

condițiile în care nici specialiș
tii nu sint suficienți la număr, 
afirmă Victor Ostropel, secretar 
adjunct al comitetului U.T.C. pe 
întreprindere. Atunci biroul exe
cutiv al consiliului oamenilor 
muncii din întreprinderea noas-
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Siguranță, pricepere, s:r- 
gutnțâ — acestea *ia: ^căr
țile de vizită" ale tinerei 
muncitoare Viorica Prelip- 
cean, de la 1-A.E.M. Timi
șoara. Ea este absolventă a 
cursului postliceal de califi

care
Foto : O. PLECAN
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Continua cu forfe sporite
bătălia recoltei

Azi se deschid Tirgul de primăvară TIBCO 

și Salonul internațional al chimiei 

0 TRADIȚIONALĂ
MANIFESTARE DE PRESTIGIU

unO tradiție reconfirmată, 
mijloc eficient de cunoaștere si 
colaborare economică, un eve
niment așteptat de fiecare dată 

viu interes de către firmele 
românești și de peste hotare 
interesate să realizeze noi con
tracte reciproc avantajoase. Iată 
cadrul și semnul sub care se 
deschid astăzi la Complexul ex- 
pozițional din Piața Scînteii 
Tirgul de primăvară — TIBCO 
și Salonul internațional al chi
miei. O privire chiar si sumară 
asupra profilului acestei mani
festări de anvergură, a expona
telor prezentate oferă imaginea 
limpede a prestigiului mereu as
cendent de care se bucură utila
jele, instalațiile și produsele ro
mânești prezente în zeci de țări 
ale lumii. Actuala ediție TIBCO, 
a V-a, profilată pe expunerea 
de mașini și instalații pentru 
toate subramurile industriei u- 
șoare aduce din nou în prim 
plan oferta românească posibi
litățile tot mai mari ale Româ
niei de a coopera cu firme și 
organizații comerciale din sta
tele socialiste, țările în curs de 
dezvoltare, din toate statele lu- 
miL în acest cadru al colaboră
rii. merită evidențiat faptul că 
de la prima ediție TIBCO din 
anul 1974 $i pină la prezenta 
manifestare, numărul partici- 
pantilor a crescut de la 16 (din 
care 10 state cu pavilioane ofi
ciale) la 21 (cu 13 pavilioane ofi
ciale), iar suprafața afectată ex
pozanților de la 18 500 mp (1976), 
la 30 000 mp.

în ceea ce privește Salonul 
international al chimiei, ediția 
a Il-a. oferta românească aduce 
in prim plan, dincolo de produ
sele tradiționale, o serie întrea
gă de mărfuri inedite : îngră
șăminte mal active, creație de 
ultimă oră a cercetătorilor de la 
ICECHIM, cosmetice si produ
se farmaceutice noi sub generi
cul unor mărci demult recunos
cute : Azomureș, Farmec, Bio- 
farm, Tableta.

Oferta românească poartă em
blema unor întreprinderi apre
ciate pentru calitatea produse
lor, pentru hărnicia si compe
tenta specialiștilor. O dovadă a 
prestigiului de care se bucură 
această ramură a economiei ro
mânești este și faptul că in 
prezent, tara noastră Întreține 
relații comerciale și de coope
rare in domeniul chimiei cu 
peste 100 de țări din Întreaga 
lume, participînd. totodată, a- 
nual. cu produse chimice la 35 
de tirguri și expoziții internațio
nale. în acest context, al ma
nifestării începute astăzi, care 
va dura pînă la 12 mat prezen
ta industriei chimice românești 
oferă perspective mai ample, 
mal fructuoase colaborării eco
nomice. Aceluiași context se în
scrie și prezenta unităților din

industria ușoară românească, 
din alte ramuri producătoare de 
bunuri de larg consum. Dacă la 
toate acestea adăugăm suita am
plă de manifestări (schimburi 
de experiență și de informații 
tehnice, manifestări destinate

să contribuie la dezvoltarea re
lațiilor dintre parteneri etc.), 
realizăm adevăratele proporții 
ale acestei manifestări : partici
pare mai numeroasă, ofertă ro
mânească mai amplă, un dialog 
mai eficient, reciproc avantajos.

MARI PER
FORMANȚE
SI VALORI>______________________

ECONOMICE
ROMÂNEȘTI
ÎN CIRCUITUL
MONDIAL

torii au trecut deja cu toate for
țele la efectuarea primelor pra
știe manuale și mecanice. Din 
experiența anilor trecuți se cu
noaște că acolo unde lucrările 
de întreținere s-au făcut la timp 
și de bună calitate, producțiile 
la hectar au înregistrat o creș
tere substanțială. Iată de ce, 
pentru efectuarea acestor lu
crări in timp optim, trebuie ca 
și organizațiile U.T.C. să antre
neze la muncă susținută pe toți 
tinerii satelor așa cum au făcu
t-o și în campania de insămîn- 
țări. Constituiți în echipe și 
brigăzi, tinerii satelor — coope
ratori și mecanizatori — au da
toria să muncească alături de 
oamenii mai vârstnici de dimi
neața pînă seara tirziu. execu- 
tind lucrări de cea ma: bună 
calitate. Fiecare tînăr ce își des
fășoară activitatea pe ogoare 
trebuie să fie conștient de fap
tul că sporirea producției agri
cole se poate realiza numai 
printr-o amplă și susținută 
participare la muncă a tuturor, 
printr-o dăruire totală pentru 
prosperitatea economică a coope
rativei în care muncește. Este 
cerința zilei la care trebuie să 
răspundă toți tinerii satelor, me
canizatorii și cooperatorii din 
unitățile agricole.

prafetele prevăzute. Diferențieri 
mari există și in ceea ce priveș
te stadiu] Ir.sămintării si plan
tării legumelor. Edificator în a- 
eest sens este faptul că în timp 
ee legumicultorii din județele 
Teleorman. Buzău. Prahova, 
Vaslui. Vrancea efectuează in 
prezent lucrarea amintită pe

comitetul

O. MARIAN

PAVEL FERFIL

(Continuare în pag. a 111-a)

Brigăzile uteciste înscriu noi fapte
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LEGUMELOR, SOIEI Șl PLANTELOR FURAJERE • ERBICIDATUL GRIU
LUI - O LUCRARE CARE TREBUIE FINALIZATA CIT MAI GRABNIC.

SUB SEMNUL MAXIMEI URGENȚE : ÎNCHEIEREA NEÎNTÎRZIATA 
SEMĂNATULUI PORUMBULUI IN JUDEȚELE RÂMASE IN URMA 
FORȚELE UMANE Șl MECANICE CONCENTRATE LA SEMĂNATUL
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Maramureș. S«j

•-•i «-a adresa:
U.T.C Am răspuns afirmativ și 
acestei solicitări. Avem tineri 
specialiști in electrotehnică, 
muncitori bine calificați și pu
tem rămine citeva după-amieze 
sâ-1 ajutăm pe constructor.-

Valoarea lucrărilor — 75 000 
leL in condițiile unui devans de 
10—12 zile. La o sumă de citeva 
ori mai mare se ridică valoarea 
contribuției tinerilor la obiec
tivul turboagregate extindere 
unde, pe lingă lucrările de con
strucție și montaj, o pondere în
semnată o deține reamplasarea 
utilajelor din cele trei ateliere 
principale : palete, mecanică u- 
soară și întreținere. Dacă la 
toate acestea adăugăm si sutele 
de ore de muncă patriotică me
nite să deseshidă front de lucru 
constructorilor de la turnătoria 
de oțel, suma totală a manope
rei tinerilor pe frontul investi
țiilor se ridică la sute de mii 
lei, iar devansarea de termene 
la obiectivele enumerate în-

9 Politehnica muncito
rească pentru tineret

• Eficiență maximă, ra
piditate in aplicarea ino
vațiilor

de muncă in cronica acestei primăveri

arități se înscriu acum 
sote* și al legumelor, 
si crezului, erixei darea 

întreținerea sfeclei 
șt a florii-soareluî.

i că doar in județele 
Ia. Tulcea lucrările 
la soia și fasole cul

tură pură sint pe terminate, in 
ce unităti agricole din ju- 

e învecinate, cum sint cele 
din Constanța. Ilfov sau Olt. au 
semănat doar jumătate din su-

altimele suprafețe. Jar cei din 
județele Satu-Mare. Mureș. 
Brașov, Covasna. Maramureș și 
Alba au raportat deja finali
zarea lucrărilor. în alte județe 
ca Olt. Dîmbovița. Hunedoara 
mai sint suprafețe întinse încă 
neinsămînțate. Evoluția vremii 
face necesară trecerea cu toate 
mijloacele la terminarea grabni
că a- insămințărilor de primă
vară. 1 deoarece in aceste zile in 
majoritatea județelor se declan
șează o altă lucrare de mare 
importanță pentru obținerea de 
recolte bogate — întreținerea 
culturilor prăsitoare. Din știrile 
sosite la redacție aflăm că în 
județele Buzău. Arad. Timiș, 
Mureș, cooperatorii, mecaniza-

Mecanizatorii, lucrătorii din întreprinderile agricole de 
stat și cooperatorii din județul Teleorman au raportat în
cheierea însămințării porumbului,

în telegrama adresată ou acest, prilej Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de Comitetul județean. Teleorman al P.C.R., se 
spune: Asigurăm conducerea superioară de partid și de stat, 
pe dumneavoastră personal, mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că oamenii muncii din agricultura județului Te
leorman nu vor precupeți nici un efort pentru a asigura 
în continuare executarea corectă și la timp a lucrărilor agri
cole, pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și 
a angajamentelor asumate, conștiențl că în felul acesta con
tribuie la înfăptuirea neabătută a programului de edificare 
a socialismului și comunismului în scumpa noastră patrie, 
Republica Socialistă România.
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(RELATĂRI ÎN PAGINA A 3-A) Cu drepturi egale, printr-un efort comun
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OE LA AMBARCAȚIUNILE PESCĂREȘTI, EA PETROLIERELE OE MAREA u

consolidam mi puismos

CONSTANȚA: 
TRAFICUL PORTUAR 

IN PERIOADA 
1950-1977

MILIOANE TONE

1950 - 0,9
1955 - 1,5
1960 - 1,9
1965 - 4,7
1970 - 8,0
1975 - 13,75
1977 - 17,26
1980 — estimativ —23

11 întreb pe un ttnăr mecanic 
din Șantierul naval Constanța 
dacă știe pe ce loc se află fara 
noastră in ceea ce privește ca
pacitatea flotei comerciale in 
activitate ? Zimbește stinjenit, 
parcă, ți imi răspunde.

— Oricum, pe un loc destul de 
modest. Avem dacă nu mă inșel 
cam 30 sau 32 de țări înaintea 
noastră. Dar, să nu uităm, in 
urmă cu trei decenii, nu eram 
— putem spune — pe nici un 
loc. Nici nu intram in calcul 
pentru că nu construiam nave 
maritime. Mica noastră flotă se 
compunea din tot atitea vase a- 
chiziționate prin import, cite 
puteau fi numărate pe degetele 
celor două miini. Nici nu erau 
necesare mai multe, căci tot 
n-ar fi avut ce transporta.

Iată, o observație care expri
mă un adevăr de dimensiuni 
istorice. O flotă la capacitatea 
celei de azi ar fi fost de necon
ceput, pentru că in afara mate
riilor prime — a petrolului, 
lemnului și sării — n-am fi a- 
vut ce incărca in vapoare, pen

tru că nu aveam ce vinde. Eram 
o țară cu o industrie subdezvol
tată, deci o țară săracă. Cei mai 
săraci sint cei ce n-au nimic de 
vinzare. La sfirșitul anului tre
cut aveam 127 de nave in ex
ploatare, adică de 13 ori mai 
multe decit in 1960, cu o capa
citate -totală de încărcare de 
1 796 000 tone. Ele nu acoperă 
insă nici pe departe nevoile 
noastre de transport maritim. 
Mai apelăm incă intr-o măsură 
destul de mare la închirieri de 
nave străine. E firesc și explica
bil. Astăzi România întreține 
relații comerciale cu aproape 
toate țările lumii. Pentru 
vem ce vinde și avem 
cumpăra, pentru că de la 
la altul devenim mai 
prin muncă și învățătură, prin 
truda eroică a întregii națiuni. 
Încă la Conferința națională a 
partidului din 1945, deci imediat 
după eliberare, s-a pus proble
ma industrializării socialiste a 
țării, nu ca o ambiție a cuiva, 
ci ca singura modalitate rea
listă de a scoate țara din impa-

că a- 
cu ce 
un an 
bopcțt

sul economic. Procesul a fost 
lung și greu, dar de pe vîrfurile 
atinse astăzi in dezvoltarea, in 
creșterea bogăției noastre se văd 
toate roadele sale. Așa cum de 
pe catargul simbolic al celei mai 
mari nave construite pină acum 
la noi, petrolierul „Independen
ța" de 150 000 tdw, putem 
cuprinde cu privirea lunga pa
noramă a istoriei scurte dar 
spectaculoase a construcțiilor 
navale in România. Industriali
zarea a fost concepută și con
dusă de partid in sensul dez
voltării tuturor ramurilor cu 
prioritate a industriei grele și 
constructoare de mașini, inclu
siv, așadar, a construcțiilor na
vale, indispensabilă nouă, ca 
țară maritimă și dunăreană.

Pe schelele noului petrolier de 
150 000 tdiv la care lucrează con
structorii constănțeni. l-am cu
noscut pe sudorul Nicolae Flo- 
rea. Îmi spune că visul copilă-

ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a 11-a)

DIN INVENTARUL 
NAVAL 

AL ROMÂNIEI 
NUMĂR DE NAVE 
Șl TOTAL TONAJ 
1960 - 10 nave cu
31 780 tone. 1965 -
32 nave cu 142 500 
tone. 1970 — 53 nave 
cu 508 900 tone. 1975 
— 95 nave cu 1 172 000 
tone. 1977 - 127 na
ve cu 1 796 000 tone. 
1980 — estimativ pes
te 200 nave cu 
3 600 000 tone.

Lucrez la I.M.F. Tg. Mureș 
încă din anul 1946. Am urcat 
toate treptele ierarhiei univer
sitare, de la preparator pînă la 
gradul de profesor universitar. 
Sint, așadar, unul dintre parti- 
cipanții direcți la evoluția as
cendentă, neîntreruptă a acestui 
centru de învățămint medical.

Condițiile de început au fost 
modeste. Pe parcurs, însă, in
stitutul nostru a devenit unul 
din centrele de seamă de for
mare a noilor generații de me
dici și farmaciști, csmoscut și 
recunoscut nu numai la noi în 
țară, dar și peste hotare.

îmi amintesc că mi-am în
ceput activitatea didactică ca 
preparator la clinica medicală, 
în cadrul clinicii de boli infec- 
țioase, apoi la ftiziologie. Am
bele clinici dispuneau de cite 40 
de paturi în fiecare clădire. 
Erau situații cînd în cele 40 de 
paturi trebuia să cazăm între 
70 și 90 de bolnavi. De atunci 
au trecut însă mulți ani. Astăzi 
clinica de boli contagioase are 
două clădiri separate, cu peste 
250 de paturi ; o clădire separa
tă, cu peste 200 de paturi și 
două dispensare are și clinica 
de ftiziologie. De fapt, dispu
nem de două clinici medicale, 
iar clinicile O.R.L., neurochi- 
rurgicală și ortopedică, găzduite 
atunci intr-un singur pavilion, 
au acum fiecare clădiri inde
pendente.

în curînd se va deschide noul 
spital clinic, cu circa 1 200 pa
turi ; din cite cunosc eu, orașul 
va beneficia și de a treia clini
că medicală. Iată doar unul din
tre numeroasele aspecte ce de
monstrează grija partidului și 
statului pentru dezvoltarea ba
zei materiale a învățămîntului 
medical în centrul nostru uni
versitar, îmbunătățirea condiții
lor de deservire sanitară _a 
populației unui mare oraș,_ în 
care muncesc și trăiesc înfrățiți 
cetățeni români, maghiari și de 
alte naționalități. Cine ar fi cre
zut cu circa 20—30 ani înainte 
că Tg. Mureș va deveni un cen-

explorări 
în trata- 
cord des- 
valvulare 

la

EDIFICII/ AL ȘTIINȚEI 
MEDIMIE ROMÂNEȘTI

tru fruntaș atit în 
cardiovasculare cit și 
men tul chirurgical de 
chis, al unor afecțiuni
și cardiopatii congenitale, 
care apelează astăzi bolnavi din 
toate colțurile țării ?

O trăsătură de bază a Insti
tutului medico-farmaceutic din 
Tg. Mureș este colaborarea fră
țească dintre cadrele didactice 
și studenții de naționalitate ro
mână, maghiară, germană. Cred 
că institutul nostru este unic în 
lume în sensul că studenții pot 
audia cursurile în două limbi : 
română (cursuri pentru 1 054 de 
studenți în acest an) și maghia
ră (cursuri pentru 816 studenți 
în acest an). Dintre cele 304 ca
dre didactice ale institutului 
nostru — 133 sint de naționali
tate română, 152 de naționalita
te maghiară, iar 19 sint ger
mani sau de alte naționalități. 
Foarte multe cadre de predare 
de naționalitate maghiară țin 
cursuri în ambele limbi. De a- 
semenea, unele cadre didactice 
de naționalitate română au pre
legeri și în limba maghiară.

Se cuvine să subliniez în mod 
deosebit faptul că statornicirea, 
de-a lungul anilor, a unor 
strinse relații de colaborare a 
școlii tîrgmureșene de medicină 
cu institutele de specialitate din 
București, Cluj-Napoca. Timi
șoara, Iași și Craiova a dat un 
puternic avînt în procesul de 
îmbunătățire permanentă atit a 
muncii instructiv-educative cit 
și a activității de cercetare ști
ințifică din centrul 
învățămint medical. Exemplele 
sint numeroase. Rog 
fie îngăduit să mă refer la o 
experiență personală. Predînd 
cursurile de semiologie medica
lă la studenții din anul trei. în 
ultimul deceniu m-au preocupat
Prof. univ. dr. OLOSZ EGON 

prodecan al Facultății 
de medicină 

de la I.M.F. Tg. Mureș

nostru de

insă să-mi

(Continuare in pag. a Ill-a)
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TRIBUNA EXPERIENȚEI ÎNAINTATE A ORGANIZAȚIILOR U. T. C Paul Georgescu: „REVELIONUL"’
• In numai doi ani au trecut prin politehnica muncitorească toți 

tinerii din unitate • O diversificare continuă a activității : de la 
calificarea forței de muncă, la cursuri de perfecționare - mecanică, 
electronică, desen tehnic ț.a. • Lectorii politehnicii - tinerii ingineri 
ai întreprinderii • Preluarea in întregime a acțiunii de recalificare 
și policalificare a personalului auxiliar • In răspundere proprie - 
activitatea de pregătire practică a elevilor din liceele patronate de 
întreprindere • Viitorul atelier-țcoală al politehnicii pentru tineret 
— locul unei colaborări concrete cu clubul tinerilor inovatori.

în Județul Constanta există 
o frumoasă experiență în dome
niul de activitate al politehni
cilor muncitorești pentru ti
neret. îndeosebi la întreprinde
rea de mecanică navală, aceste 
forme relativ noi. ce vizează 
policalificarea și perfectionarea 
pregătirii profesionale a tineri
lor muncitori și-au cîstigat un 
binemeritat prestigiu. Este vor
ba despre eficienta acestor po
litehnici muncitorești.' despre 
modul concret de sporire a ro
lului organizațiilor U.T.C. în ac
țiunea complexă pentru pregăti
rea muncitorului modern, capa
bil să stăpînească tehnica si 

•tehnologiile de vîrf, avînd, tot
odată. un larg orizont de cul
tură generală.

Discutăm cu tovarășul Ion 
Graur, muncitor in atelierul me- 
cano-energetic al întreprinderii 
de mecanică navală Constanta. 
Cu doi ani în urmă, tind a luat 
ființă aici politehnica munci
torească pentru tineret, era se
cretar al comitetului U.T.C. pe 
întreprindere. „Ne-am conceput 
politehnica — ne spune el — 
ca formă de pregătire profesio
nală vizind ușurarea integrării 
tinerilor în speclficiul locului 
de muncă. Pentru început, am 
preluat în acest sens o parte 
din sarcinile întreprinderii pen
tru calificarea forței de muncă. 
Apoi ne-am extins sfera de ac
tivitate și în domeniul perfec
ționării pregătirii profesionale, 
în primul an de existentă a po
litehnicii am calificat astfel cir
ca 400 de tineri, prin cursuri de 
scurtă durată, organizînd totoda
tă un sistem de instruire conti

• Comisia profesional-țtiințifică - școală a tuturor «irstelor • 
tinerii chimiști, in marea competiție a modernizării, prezenți cu re
marcabile succese • reducerea pierderilor de materii prime și 
folosirea la „maximum** a capacității creatoare • calitatea - esen
țialul muncii de fiecare zi.

Combinatul de fibre sintetice 
Săvinești — marea citadelă, 
mărturie a inventivității și for
ței industriei românești — și-a 
dobîndit un renume pe care nu 
l-ar mai putea contesta nimeni. 
Marea varietate a produselor 
realizate cu cele mai moderne 
utilaje existente astăzi, gradul 
înalt de perfecționare a tineri
lor, succesele obținute pe plan 
național și internațional vor
besc convingător despre serio
zitatea, ambiția, perseverența 
și abnegația tuturor specialiști
lor chimiști, în marea lor ma
joritate tineri și foarte tineri.

Pentru exemplificare, vom a- 
duce cîteva argumente. în sec
ția Melana II, prin eliminarea 
timpilor morți și folosirea efici
entă a timpului de lucru, pre
cum și prin modernizarea insta
lației de filare s-a ajuns la rea
lizarea mai devreme a planului 
pe anul 1977. Uteciștil Nicolae 
Muscalu, Gheorghe Toma, Vasi- 
le Amarinei, Ioan Nichita, loan 
Topilă au participat „direct" la 
modernizarea primelor două li
nii de filare. Același lucru se 
poate spune și despre tinerii 
din cadrul secției Melana III, 
unde, datorită respectării para
metrilor de funcționare, a valo
rificării eficiente a materiilor 
prime s-au dobîndit rezultate

De la ambarcațiunile pescărești, 
la petrolierele de mare capacitate

(Urmare din pag. I)

riei lui a fost acela de a con
strui vapoare. Acum, are minu
nata virstă de douăzeci de ani 
și, visul lui a devenit realitate. 
Nimic spectaculos pentru noi, ni
mic ieșit din comun. In ultimii 
zece ani S.N.C. a pregătit aproa
pe 22 000 de tineri in toate me
seriile cerute de construcțiile 
navale, deci tot atitea aspirații 
împlinite. Dar pentru sudorul 
Nicolae Florea, pentru mii de 
alți tineri de virsta lui care lu
crează alături de el sau pe alte 
șantiere navale ale țării, faptul 
in sine are o valoare intimă, a- 
parte : s-au născut odată cu in
dustria navală românească și au 
.crescut odată cu ea, intr-o fas
cinantă „navigație" imaginară pe 
apele lumii, „legănați" nu de 
iluzii ci de romantismul unui vis 
frumos, conturat treptat pină la 
certitudine. Să reluăm : 22 000 
de tineri pregătiți in 17 specia
lități din domeniul construcții
lor navale, in numai zece ani și 
pe un singur șantier, din care 
12 000 au fost calificați in ulti
mii patru ani. Dar, să adăugăm: 
in aceeași perioadă de un dece
nii!, pe toate șantierele la un 
loc — Constanța, Galați, Drobe- 
ta Tr. Severin, Mangalia, Olte
nița, Brăila, Giurgiu, Tulcea — 
și-au descoperit vocația profe
sională, s-au calificat și format 
ca meseriași și specialiști peste 
50 000 de cadre. N-au rămas 
toate pe aceste șantiere, dar au 
rămas, oricum, in industria con
structoare de mașini și repre
zintă o bogăție, un „buget" ac
tiv în economia noastră. Cifra 
sintetizează in ea ritmurile înal
te de dezvoltare a acestei ra
muri noi, dar și marile eforturi 
financiare investite de stat in 
dezvoltarea forței de muncă și 
a mijloacelor de producție. In 
cifra aceasta se regăsesc tot a- 
titea locuri de muncă nou crea
te, tot atitea aspirații umane îm
plinite, tot atitea perspective 
deschise spre afirmarea umană 
și profesională a tinerei genera
ții. Pentru că, așa cum spune, 
cu adincă înțelepciune secretarul 
general al partidului, în investi
rea fiecărui leu trebuie să avem, 
și avem, in vedere, perspectiva 
creșterii bogăției materiale a 
societății socialiste, deopotrivă 

nuă. prin antrenarea în acest 
proces a unui număr tot mai 
mare de muncitori cu înaltă ca
lificare din rindul foștilor ute- 
cisti. care se ocupă de cursan- 
tii politehnicii si în afara pro
gramului acesteia. Desigur, pe

O formă specifică, eficientă de acfiune in domeniul 
calificării și perfecționării profesionale 

POLITEHNICA MUNCITOREASCĂ 
PENTRU TINERET

atunci mai plănuiam șl niște 
cursuri de filozofie, de istorie, 
de cultură si artă, pentru lărgi
rea bagajului de cunoștințe ge
nerale. dar. fiind la început, nu 
prea aveam lectorii necesari. 
Planurile respective s-au putut 
materializa ceva mai tirziu".

..Ceva mai tirziu" — adică 
după numai doi ani. în această 
vreme — ne spune Sorin Popa, 
actual locțiitor al secretarului 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere — au trecut prin politeh
nica muncitorească, practic, toti 
tinerii din unitate, organizîn- 
du-se pentru ei cursuri de per
fecționare în cele mai diverse 
meserii. De asemenea, s-a dez
voltat activitatea de calificare 
a noilor cadre, politehnica mun
citorească pentru tineret pre- 

remarcabile. Aceste activități 
au fosț îndeaproape urmărite de 
către birourile organizațiilor 
U.T.C., de comitetele U.T.C. pe 
secții și, desigur, in primul rind, 

La Combinatul de fibre sintetice Săvinești, două obiective 
urmăritecuperseverență de comisia profesional-științifică 

EFICIENTĂ MAXIMĂ, RAPIDITATE 
1N APUCAREA INOVAȚIILOR

de comisia profesional-știin- 
țifică.

Despre rolul și activitatea a- 
cesteia din urmă, ne-a vorbit 
Stan Luchian. Comisia — pe 
care o conduce de la începutul 
anului 1977 — este formată din 
ingineri, tehnicieni, muncitori 
din toate profesiile, și are rolul 
de a stimula creația tehnică în 
rindul tinerilor muncitori, pre
cum și coordonarea activității 
de pregătire și specializare a 
cadrelor.

— Care sint modalitățile prin 
care comisia a contribuit la sti
mularea creației tehnice ?

cu creșterea bogăției sale spiri
tuale. „Totul pentru om, pentru 
nevoile sale" nu-i o simplă lo
zincă ci miezul de aur al poli
ticii noastre, căreia ii său sub
sumate toate eforturile noastre. 

/O știm fiecare dintre noi, pea- 
tru că o simțim in viața noastră 
de fiecare zi N-am întemeiat și 
dezvoltat o industrie navală nu
mai de dragul de-a avea și noi 
o industrie navală, așa cum nu 
construim un metrou, pentru di
vertismentul de-a ne plimba cu 
un tren subteran, ci pentru ci 
viața, dinamica construcției so
cialiste ne-o cer. Un popor este 
cu atit mai bogat și cu atit mai 
civilizat cu cit știe să facă mai 
multe, cu cit are o calificare 
mai diversificată. De aceea, am 
învățat, a trebuit să invățăm să 
construim și tractoare dar și a- 
vioane, și locomotive dar și cal
culatoare electronice, și turbine 
energetice dar și vagoane și a- 
titea altele.

In cele mai multe dintre aces
te sectoare nu aveam nici o 
tradiție. Doar dacă in construc
ția navală, acceptăm drept tra
diție, activitatea micilor ateliere 
de reparat ambarcațiuni, care 
apăruseră pe la sfirșitul seco
lului trecut și începutul acestui 
secol pe lingă porturile dunăre
ne. Despre deschiderea unui 
astfel de atelier in urmă cu 80 de 
ani la Galați, aflăm dintr-un 
ziar local al vremii, cu preci
zarea că atelierul avea... 13 
muncitori și o „zestre" tehnică 
formată dintr-o nicovală și un 
ciocan de forjat. In total, o for
ță motrică de 12 CP. In prezent, 
S.N.G. dispune de o forță motri
că de peste 1 milion CP. Dar la 
ce bun comparațiile acolo unde 
ele sint imposibile ?

Exact acum douăzeci de ani 
constructorii gălățeni lansau la 
apă, cu „pașaport" pentru mări 
și oceane, primul cargou de 
4 500 tdw. Acesta a fost începu
tul. O premieră spectaculoasă 
pentru construcțiile noastre de 
mașini, un debut in ramura na
vală dar pentru destinul a mii 
și mii de tineri care s-au for
mat și au muncit aici in această 
perioadă și pentru destinul nou 
al străvechiului oraș, a fost un 
început. Mulți dintre ucenicii 
care au lucrat la primul cargou, 
sint astăzi muncitori cu înaltă 

luind integral sarcinile între
prinderii în această direcție. 
Ultimul curs, de pildă, este cel 
de mecanică, condus de ingine
rul Nicolae Pazargic. ..Foarte 
curind — aflăm de la secreta
rul comitetului de partid — seva 
măi înființa un curs de desen 
tehnic, la inițiativa tînărului 
inginer Stoica Marius, care s-a 
angajat să-l și conducă, asigu- 
rind însușirea desenului tehnic 
prin demonstrații practice la 
mașinile de mare complexitate, 
cu o mare diversitate de piese 
din producția curentă a unității. 
Dar. politehnica muncitorească 
de la I.M.N. Constanta nu-si li

mitează atribuțiile numai la ca
lificarea noilor veniți. La iniția
tiva comitetului U.T.C.. politeh
nica a preluat acțiunea de reca
lificare si policalificare a perso
nalului auxiliar si tot ea patro
nează întreaga activitate prac
tică a elevilor Liceului nr. 6. ai 
Scolii generale nr. 22. precum si 
ai Liceului de marină si Insti- 
tului de marină. O precizare: 
viitorii maiștri ai noului califi
cat știu dinainte — datorită unei 
planificări riguroase, pe locuri 
de muncă a personalului în 
curs de pregătire — cu cine 
anume vor lucra, încetățenin- 
du-se deja practica de a se pre
lua tinerii muncitori direct din 
politehnica organizației U.T.C.".

Citeva detalii suplimentare 
notăm în discuția cu inginerul

— Anul trecut, 9 tineri 
și-au luat răspunderea de 
a reprezenta combinatul nostru 
în prestigioasa confruntare pro
fesională „Olimpiada chimistu
lui" — faza pe ramură. Pe 
parcursul celor două zile de în- 
trecerf — gazda organizatorică 
a fost Combinatul petrochimic 
de pe malul Argeșului — s-au 
confruntat tineri și virstnici, o

peratori și laboranti chimiști. e- 
leetricieni. AMC-rsti ci lăeătuoi 
mecanic: de intrețir.ere. Partici
parea masivă — peste 130 W0 
de oameni ai muncii din indus
tria chimică, dintre care 3 500 
de la C.F.S. Săvinești. demon
strează marele interes de care 
se bucură acest concurs.

— Care au fost câștigătorii din 
cadrul ..echipei* de la CF-S- 
Săvinești T

— T. nărui operator chiznist de 
la secția Poiiamid I—IIL Floria 
Pielea a ciștigat, la cei 21 de 
ani ai săi, faza pe ramură Ia a- 
ceastă meserie. Vasile Amari

calificare. maișin și ingineri cs 
competență la asrvl mondial ăs 
specialitatea tor. Orașul Golași 
care iri dăruia numele pross^t: 
cargos, iși punea cruci, la ria
dul său. piatra de temelie la 
ceea ce este acum.

— Ce a urmat ? il întreb pe 
tindrul inginer lUe Negrea, pro
iectantul unor nave moderne 
intrate ns demult is fabricație.

— Au urmat desigur, alte car
gouri de același tip și tonaj — 
dar ir. paralel producția s-a di
versifica: continuu. S-au asimi
lat și construit cargouri de 8 200 
tdw. cargouri pentru cherestea, 
mineraliere de 10 000 tdw. balke- 
riere de 18000 tdw. nave frigo
rifice. cargouri funcționale de 
15 000 tdw etc., in total, aproape 
150 de nave de diverse tipuri, 
culminind cu lansarea la începu
tul acestui an a mineralierului 
de 55 000 tdw.

— Sub pavilioanele căror țări 
navighează vase construite la 
Galați ?

— S-au exportat in această 
perioadă atit nave maritime cit 
și fluviale in U.R.S.S.. India, 
Iran. China, Grecia, Norvegia, 
Bulgaria etc. Trebuie precizat, 
de asemenea, că parametrii 
funcționali ai navelor realizate 
de noi sint la nivel mondial, ele 
primind certificatele de calitate 
de la societăți prestigioase cum 
sint : „Registrul naval U.R.S.S.", 
„Biraou Veritas" (Franța), „ABS" 
(America) și allele.

L-am întrebat apoi pe un 
tinăr montator, Gheorghe Barbu, 
care consideră el că este mân
dria între mindriile șantierului 
lor și mă așteptam să pronunțe 
denumirea unei nave, mai noi 
sau mai vechi, dar surpriză :

— Bineînțeles că platforma 
plutitoare „Gloria" de foraj ma
rin, spune el.

— De ce crezi că e „bine
înțeles".

— Pentru că e o premieră de 
mare tehnicitate și complexitate 
cum foarte puține țări au reu
șit pină acum.

Dar opinia interlocutorului 
meu e subiectivă deoarece colec
tivul lor a realizat zeci de pre
miere. care de care mai îndrăz
nețe, cu o încărcătură de contri
buție personală și originală în 
sfera creației tehnico-științifice 

stagiar Nicolae Constantinescu. 
absolvent din promoția anului 
1977 a Facultății de electronică 
din București. Asemenea altor 
colegi de generație s-a oferit 
să fie si lector Ia politehnica 
muncitorească. Conduce o clasă 
de electricieni si bobinatori in 
formare, predindu-le aplicații 
ale electronicii la construcția de 
masini-unelte. ..Faptul că in 
corpul de lectori ai politehnicii 
muncitorești au fost cooptați 
multi specialiști foarte tineri, 
abia ieșiți de pe băncile facul
tăților. avînd deci cunoștințe de 
specialitate proaspete, in pas cu 
ultimele cuceriri ale științei si 

tehnicii. ** reflectă *1 în gradul 
de pregătire a tinerilor noștri 
cursanțl. I-as aminti astfel pe 
Nicolae Gheorghiu. Lenuta Mir
cea. Gheorghe Apostol. Nicolae 
Vătafu sau Gheorghe Butuc, 
care, asemenea altor colegi de-ai 
lor. se pot mindri că volumul 
de cunoștințe teoretice si prac
tice de care dispun depășește 
încă de pe acum aria meseriei. 
La fel ae poate vorbi despre 
elevii din clasele de prelucrări 
la cald, strungari, frezori, ma
caragii, turnători șjl“.

în curînd. la I.M.N. Constanta 
ae va da în folosință atelierul 
scoală al politehnicii pentru ti
neret. Un atelier foarte bine uti
lat., la construirea căruia o 
contribuție însemnată au avut 
utecistii. prin numeroase acțiuni 

nei, din cadrul secției de Mela- 
na II — întreținere, a obținut 
locul II în meseria de lăcătuș 
mecanic de întreținere. & în 
sfirșit, Gheorghe Olteanu. de Ia 
secția de Monomer, la aceeași 
meserie cu Vasile Amarinei a 
obținut o mențiune.

în continuare, ne-am intere
sat In ce măsură coznir.a txofe-

Konal-gtimțiCcâ eoe.îucreazâ șl 
preia invențiile si iaovati.le din 
planul general al eanbinatulu:. 

Corr.isa are un plan de mun
că ce cuprinde inițial 12 teme 
— (dintre acestea 6 au fost rea
lizate in 1977). O primă temă 
a fost aceea a asimilării ee- 
loraatilor indigeni, ceea ce. prin 
reducerea importului, a dus Ia 
un food de economii de peste 
100 000 de lei. Un alt obiectiv pe 
care l-am urmărit și l-am reali
zat se referă la sistemul de e- 
taațare a ambalajelor pentru 
ciorura de cianurii. Astfel, am 
reușit să reducem considerabil 

tot *s> mportastă. Fiecare con
structor. tinăr. sau veteran, de 
pe ancore dts șnstiere'e narate 
dunărene sau de la Marea Nea
gră. are iiagâ sarma și in smin
tirea sa. ss moment de refe
rință. o lacrare pe care și-a pus 
semnătura sesnmentu.'u: său de 
enpa. s-e și responsabilitate n 
pe care, en îndreptățire le poa
te considera ca tund mindns tui 
și • lor cea mai de preț.

Daci Ia Galați, așa cum «pu
neam. cele dinții rase maritime 
au fort construite incepind eu 
1958. Constanța in schimb a in
trat in Clubul marilor construc
tori navali, abia in cursul cin
cinalului anterior, ca urmare a 
politicii de dezvoltare și mo
dernizare a acestui sector și a 
producției sale. Pină in 1970, 
S.N.C. era profilat mai mult pe 
reparații. Dimensiunile din ce in 
ce mai ample pe care le căpăta 
insă industria românească im
punea realizarea unor nave de 
capacități corespunzătoare care 
să asigure un transport maritim 
cit mai eficient. Capricioasa Du
năre — cu apele sale cind prea 
mici, din pricina secetei, cind 
prea umflate de ploi sau înghe
țate iama — nu oferea con
dițiile potrivite, pe cind Marea 
Neagră, le oferea cu generozita
te : nivel constant, fără îngheț 
și fără alte inconveniente de or
din natural. Dar dificultățile 
n-au lipsit.

— Navaliștii constructori — 
spune sudorul Ion Scafeș, 
șeful unei echipe de tineret, 
vestită in șantier, n-aveau nici 
experiență, nici suficientă forță 
de muncă calificată, nici insta
lațiile necesare. Pe toate a tre
buit să ni le asigurăm noi în
șine. cu forțe proprii și încă 
intr-un timp extrem de scurt.

— Care credeți că a fost cea 
mai interesantă experiență la 
care ați participat ?

— Realizarea în paralel a pri
mului doc uscat și a primului 
mineralier de 55 000 tdw. după 
cite știm, o experiență unică in 
lume. Cind constructorii au 
terminat de săpat și betonat 
primul doc uscat, noi terminam 
la rindul nostru, asamblarea na
vei. Aceasta se întîmplâ la 1 
mai 1975, cind mineralierul cu 
numele antic al orașului nostru, 
„Tomis", a primit botezul mării. 

de muncă patriotică. ..Odată cu 
darea in folosință — ne spun 
interlocutorii noștri — vom pu
tea mări numărul de clase, pe 
specialități ; ne vom putea 
permite, de asemenea, lărgi
rea problematicii din progra
mele noastre de invătămint. 
precum si acțiuni practice in 
colaborare cu Clubul tinerilor 
inovatori din întreprindere, pa
tronat tot de organizația U.T.C. 
Este vorba de acțiuni pentru 
promovarea in producție cu mai 
multă operativitate a ideilor no
vatoare. pentru concretizarea si 
generalizarea lor. Clubul. înfiin
țat abia anul trecut, a reușit să 
aplice in producție numeroase 
inovații oroorii. cu o eficientă 
economică ptKtcalculată de 1.2 
milioane lei. în comitetul U.T.C. 
pe întreprindere există convin
gerea că conlucrarea strinsă in
tre ooiitehnica muncitorească 
pentru tineret si clubul tineri
lor inovatori va Îmbogăți conți
nutul fiecăreia din aceste forme 
de activitate utecistă. Totodată. 
In perspectivă apropiată vor fi 
atrași in activitatea politehnicii 
si un număr de tineri profesori 
de la Liceul industrial nr. 6, 
patronat de întreprindere. Se 
vor organiza, astfel, cursuri de 
istorie, de culroră politică sa., 
care vor da politehnicii un ca
racter mai larg. coresotir.zlnd 
soirtrului complex în tare »e 
dezvoltă șl se manifestă astăzi 
tir.ăra generație. „Toate aceste 
acțiuni — ne apune tovarășul 
Sandu Straton. secretarul comi
tetului de partid pe întreprinde
re — vor spori prestigiu! poli
tehnicii muncitorești oentru ti
neret. îmbunătățirea activității 
sale. Derfectiocarea programe
lor. a stiluhd de muncă, a mo- 
duiui de organizare, dorim să ' 
fie aetiuni eu caracter continuu. | 
în slujba oamenilor noștri, a j 
producției.

DRAGOMIR HOROMNEA 

pierderile de cloruri de cianu
rii. De asemenea, am realizat 
asimilarea tehnologiei de fabri
care a rezistențelor de încălzire 
tip bandă și tub metalic înglo
bat in aluminiu. Aceasta a con
tribuit la reducerea cheltuieli
lor materiale ale combinatului 
cu aproximativ 50 OM de lei. 
După cum vedeți, din prezenta
rea — chiar și sumară — a a- 
eestor trei obiective realizate, 
se vede „mpede că urmărim ci
teva probleme la ordinea zilei 
ale iadaotriei românești : efici
enta d posibilitățile de transpu
nere rapidă in procesul de pro
ducție a inovațiilor.

în ceea ce privește sarcinile 
noastre de perspectivă, o primă 
coordonată este studiul compa
rativ al degradării solntlilor de 
cloruri de cianurii (funcție de 
ph. temperatură, concentrație și 
timp de «tatiocare). in vederea 
uUririi cahtitil produselor.

Desigur, comisia profeșieaaJ- 
stiiotifică. acest nucleu de sti- i 
mulare a rirstelor creatoare, 
prin caracterul deschis, de lu
cru in front pe eare-1 are. pe 
lingă atracția ce-o exercită prin 
canalizarea tuturor tinerilor, are 
rolul de a coordona științific și 
de a pune in aplicare cele mai 
eficiente inițiative, urmărind și 
reușind in cele din urmă atit 
diversificarea produselor și mă
rirea calității acestora, cit și ri
dicarea gradului de specializare 
ți pregătire a tinerilor combi
natului.

VIOREL SAMPETREAN• ••••• •••••

Experiența se repetă acum pe 
șantierul naval din MangaV.a, 
unde se afli, de asemenea, in 
lucru, mineraliere de 55 000 tdw.

Intr-un singur cincinal, 1971— 
1975, S.N.C. a devenit o unitate 
constructoare de mașini de pri
mă mărime, cu porțile larg des
chise spre noi performanțe, tn- 
tr-adevăr. după „Tomis" au ur
mat mineralierele ..Bocșa", 
„Bicaz". „Botoșani". „Borsec", 
„Birlad", de aceeași capacitate, 
dar al căror ciclu de fabricație 
a fost redus la jumătate, com
parativ eu primul mineralier. 
Erau create, de acum, condițiile 
pentru trecerea la o etapă cali
tativ superioară in indu«tria 
navală românească. Cu pri'eiul 
vizitei de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceausescu pe șantierul 
lor, la 29 aprilie 1974. a discuți
ilor purtate cu muncitorii și 
specialiștii de aici, s-a hotărit 
începerea construcției primului 
petrolier de 150 000 tdw. In mai 
1977, cind se împlineau 100 de 
ani de la cucerirea Independen
ței de stat a țării, navaliștii 
constănțeni lansau, deja la apă 
acest petrolier denumit „Inde
pendența", aliniindu-se astfel 
între constructorii navali de 
frunte din Europa. Dacă din

Un bun roman psihologic și 
satiric este Revelionul (Editura 
Eminescu) de Paul Georgescu. 
Acțiunea cărții este concentra
tă intr-o singură noapte : in 
noaptea Anului Nou 1924. Per
sonajele sint oameni încă tineri, 
pe care ii unește experiența 
războiului (nu pe toti), dar pe 
care ii desparte acum, irevoca
bil. destrămarea comunității 
de idealuri a generației care a 
trăit tragedia primei conflagra
ții mondiale. Ceea ce izbește in 
primul rind in carte sint por
tretele aflate mereu la jumăta
tea distanței — poziție foarte 
profitabil estetic! — intre ca
ricatură și descripție minuțioa
să. in stilul celei mai bune pro
ze realiste. Căci, așa cum s-a 
observat, deși manifestă frec
vent și in diverse forme aler
gie față de narațiunea ..tradi
ționalistă". Paul Georgescu iși 
relevă vocația in bună măsură 
în perimetrul acesteia. Nu s-ar 
zice că personajele cărții sint 
complexe, dimpotrivă, urmări
rea unei dominante a caracte
rului și structurii psihice, cer
cetată cu perseverență de-a 
lungul evoluției lor epice e 
evidentă.

Dar să r.e apropiem de pro
tagoniști. Unul dintre ei e Ga
briel Dimancea, tinăr fără a- 
petirii acțiunii. înzestrat din 
belșug cu voluptatea sterilâ a 
despicării firului de păr în pa
tru. propun!ndu-și mereu o ra
dicală schimbare a programului 
de viață, promițînd altora și în 
primiri rind sieși că va începe 
de ,jt doua zi“ să redacteze o 
operă serioasă (semnificativ e 
că personajul nu prea știe pre
cis în ce domeniu se va înscrie 
„creația" !). Gabriel făgăduiește 
în fiecare clipă cu energie și 
decizie că va deveni un om e- 
r.ergic șl decis, fără să înainte
ze un pas pe calea îndeplinirii 
propriilor planuri. Alt personaj 
este Tiberiu. un om grăsuț, am
bițios. erudit, arțăgos, terorizat 
de o soție isterică și mărginită 
și incapabil să observe esența 
mizeră a femeii adorate. Eșecul 
învățatului tinăr în combinații 
mediocre ca ți postura conjuga
lă penibilă in care va ajunge a- 
par, in atari condiții, firești. 
Nu mai puțin interesante sînt 
cele două soții : Iul ia. consoar
ta lui Gabriel, e rece, imper
ceptibil ironică, pragmatică, cu 
o inteligență pe cit de precisă, 
pe atit de limitată, disprețuind

LAUDA OLIMPICILOR ȘCOLII
Premianții concursului de literatură română, 

maghiară și germană
• Mai intii. citeva date : olimpiada din domeniul filologiei a 

ajuns la ediția a XXI-a. Desfășurat la Arad, concursul a reunit 646 
elevi din intreaga țară, eiștlgătorii etapelor județene. Astfel, au in
trat in competiția concursului de literatură română „Mihai Emi- 
■esco*. lît elevi, la literatura maghiară 145 elevi, iar la literatura 
germană. 77 — • reuniune care — precum se afirma in decursul des
fășurării întrecerii — reprezintă un nou simbol al înfrățirii tinerilor 
prin euhură. muncă, dragoste de adevăr și frumos, dragoste fierbinte 
de tară. Alegerea Aradului ca sediu al olimpiadei literare a fost deter
minată de faptul că. in această vară se vor împlini 110 ani de la 
popasul pe care Mihai Eminescu, la virsta tinerilor concurent! de 
astăzi. I-a făcut cu trupa de teatru a lui Pascal?, 100 de ani de la 
debutul lui Ion Slavici la revista „Convorbiri literare" din Iași și 
aproape *0 de ani de la debutul in poezie și filozofie al Iui Lucian 
Blaga in ziarul „Românul" din Arad. In 1976, la Tirgu Mureș, pen
tru prima oară, olimpiada de literatură a reunit elevi români, ma
ghiari și germani. Cu prilejul desfășurării concursului, dintr-o lău
dabilă inițiativă, a fost tipărită foaia volantă „Eminesciana *78".

Și acum, premiile :

CONCURSUL DE 
LITERATURĂ ROMÂNĂ 

„MIHAI EMINESCU"
CLASA A IX-A : Licee de 

filologie istorie, pedagogice și 
de artă : premiul I : Adelina 

punct de vedere al capacității 
actuale a flotei noastre comer
ciale, ne situăm deocamdată, 
așa cum spunea unul dintre in
terlocutori, pe un loc modest in 
lume, in ceea ce privește mări
mea vaselor construite, parame
trii acestora, gradul de tehnicita
te, șantierele noastre navale din 
Constanta, Galati și Mangalia 
fac parte din primul eșalon. 
Pentru că si această ramură a 
construcțiilor de mașini s-a dez
voltat, a trebuit să se dezvolte, 
în aceleași ritmuri înalte pe care 
le-a înregistrai întreaga noastră 
economie in ultimele două-trei 
cincinale, căpătind identitatea și 
personalitatea marcantă v unei 
industrii de vîrf. Sint reali
zări care exprimă intli de toate 
înaltă conștiință și competență, 
angajare și dăruire dar și fru
moasa ambiție de a trimite pe 
apele lumii, sub pavilionul 
constructorilor români, nave la 
cel mai bun nivel mondial — 
grăitoare simboluri ale noilor 
frumuseți și bogății pe care ni 
le făurim

consecvent, dar fără ostentație 
apetiturile intelectualele aie 
soțului. Mai mult, ea consideră 
că orice ar putea însemna subti
litate speculativă și o minimă 
tangentă cu „metafizica" așadar 
tot ceea ce nu se înscrie in sfe
ra unei finalități practice ime-* 
diate, e o probă de deșertăciu
ne, bicisnicie, incapacitate de 
adaptare. Corina, soția lui Ti
beriu, e o femeie urită ți cam
tîmpâ, avînd darul să sub
linieze mereu prin.tr-o con
duită antipatică un fizic
dizgrațios, nevrotică, veleitară, 
amorală din dorința de a se afla 
în compania unui bărbat „bine". 
Și alte apariții sînt la fel de 
pregnante in plan epic : Gică, 
un „șmecher", a cărui tinerețe 

CRONICA 
LITERARĂ

deja a început să pălească, om 
cu aere șugubăț-agreabile de 
atotcunoscător în ale vieții, aere 
care subliniază tocmai o inade
rență in surprinderea existenței 
in dimensiunea ei adîncă. în 
sfirșit, să pomenesc pe Vlad, 
melancolic, taciturn, frumos, 
plin de o distincție „britanică", 
pe cit de bătătoare la ochi pe 
atit de inutilă, ori pe soția lui, 
Gina, pentru care existența se 
cuvine a rămîne un joc con
tinuu, ți a cărei aplecare de a 
privi totul dintr-o perspectivă 
„estetică" trădează o nepu
tință, mai grav, un refuz al par
venirii la luciditate, la maturi
tatea gindirii, refuz care este, 
în ultimă instanță, forma cea 
mal respingătoare a lașității.

Esențial este că ansamblul 
comunică un Înțeles adine, uni
tar, ce trece dincolo de pitores
cul furnizat de talentul în con
turare a personajelor. Care ar fi 
semnificația acestei galerii de 
portrete ? In carte se dialoghea
ză în continuu dar în esență ni
meni nu este atent la vorbele 
celuilalt, adincit fiind ori pe ca
lea sa mărginită, ori în conser
varea cu obstinație a uneî 
„poze", ori în speculații, în egală 
măsură istovitoare și inutile. 
Oamenii din roman nu comuni
că și tot timpul sînt preocupați 
cu egoism feroce de interesul 
personal sau. ceea ce dintr-un 
unghi mai înalt e cam același

Stănescu, Liceul „C. Dobrogea- 
nu Gherea", Ploiești ; premiul 
C.C. al U.T.C., Victoria Popovici, 
Liceul de filologie istorie, nr. 1, 
București ; premiul II : Lia Saiu, 
Liceul „Calistrat Hogaș", Pia
tra Neamț ; premiul III : Auro
ra Biolănescu, Liceul „C. Do- 
brogeanu Gherea", Ploiești ; 
CLASA A IX-A : Licee de ma- 
tematică-fizică, industriale și 
alte profiluri : premiul I : Ca
melia Varvara, Liceul „Petru 
Rareș", Piatra Neamț ; premiu! 
C.C. al U.T.C., Cristina Tătar, 
Liceul „Nicolae Bălcescu". Cluj- 
Napoca ; premiul II : Ramona 
Fotiade, Liceul „I. L. Caragiale." 
București ; premiul III : Car
men Vulpe, Liceul „Tudor Vla- 
dimirescu, Tirgu Jiu ; CLASA 
A X-A : Licee de filologie isto
rie, pedagogice și de artă : Palii 
Domnița, Liceul „C. Dobrogea- 
nu Gherea", Ploiești ; premiul 
C.C. al U.T.C., Mirela Marcoșa- 
nu, Liceul „Mihai Eminescu". 
Buzău ; premiul II : Georgeta 
Crlstc, Liceul padagogic Baia 
Mare ; premiul III : Iulla Trăila, 
Liceul de filologie istorie. Cra
iova ; CLASA A X-A : Licee 
de matematică-fizică, industriale 
și alte profiluri : premiul I : Li- 
viu Jianu, Liceul ..Nicolae Băl
cescu", Craiova : premiul C.C. 
al U.T.C., Mihaela Tatu, Liceul 
„Andrei Saguna", Brașov ; pre
miul II : Mircea Vlad, Liceul mi
litar, Breaza ; premiul III : Ovi- 
diu Andreica, Liceul ..Mihai E- 
minescu". Buzău : CLASA A
XI- A : Licee de filologie istorie, 
pedagogice și de artă : premiul
I : Carolina Niță, Liceul „Ienă- 
chiță Văcărescu", Tirgoviște ; 
premiul special al C.C. al U.T.C., 
Gheorghe Achim, Liceul „Ady 
Șincai", Cluj-Napoca : premiul
II : Mihaela Truță, Liceul „Cos- 
tache Negri", Galați : premiul
III : Grațiela Birlă, Liceul nr. 5, 
Pitești ; CLASA A XI-A : Licee 
de matematică-fizică, industriale 
și alte profiluri : premiul I : 
Vasilică Ancuța, Liceul industri
al electrotehnic, nr. 1, Sibiu ; 
premiul C.C. al U.T.C., Mariana 
Biji, Liceul de matematică-fi
zică nr. 2, București : premiul
II : Diana Saza, Liceul ..loan 
Slavici". Arad, Constantin Stoe- 
nescu. Liceul industrial ener
getic, Rimnicu Vîlcea : premiul
III : Roxana Cruțiu. Liceul 
„Nicolae Bălcescu", București ; 
CLASA A XII-A : Licee de fi
lologie istorie, pedagogice și de 
artă : premiul I : Livia Radu
lescu. Liceul „I. Creangă". Bucu
rești : premiul C.C. al U.T.C., 
Cristina Ilie. Liceu! de filologie 
istorie. Craiova ; premiul II : 
Otilia Halunga. Liceul de filo
logie istorie. Timișoara : pre
miul III : Jenica Mareu, Liceul 
pedagogic. Galați : CLASA A
XII- A : Licee de matematică-fi
zică, industriale și alte profi
luri : premiul I : Mariana Rus, 
Liceul industria) nr. 3. Turda ; 
premiul C.C. al U.T.C.. Geia 
Greculescu, Liceul ..Nicolae Băl
cescu". Craiova : premiul II : 
Georgeta Suvejanu. Liceul sa
nitar, Galați : premiul III : Mo
nica Sigărtău, Liceul industrial 
Cehu Silvaniei, Sălaj ; CLASA A
XIII- A : Licee pedagogice : pre

lucra, de propriile lor fixații. 
Incapacitatea de a schimba lu
mea, evidentă la acești intelec
tuali ieșiți din tranșeele primu
lui război mondial — temă ce a 
preocupat intens și pe prozato
rii interbelici — este „explica
tă" aici nu numai cu originali
tate artistică, dar și dintr-un 
unghi ideatic original. Neatenți 
la lume, la solicitările ei, pro
tagoniștii Revelionului nu pot 
să-i sesizeze pulsul și nu au 
cum, în consecință, să acționeze 
pentru a determina o schimbare. 
Mai mult, agerimea spiritului, 
capacitatea lor analitică, fervoa
rea de care dau dovadă în în
lănțuirea argumentelor (și exem
plul cel mai bun în acest sens 
e. fără îndoială, ’ Gabriel Di
mancea) nu sint folosite în di
recția unei autoscrutări insisten
te, nemiloase. Menajîndu-se pe 
e> înșiși, persoanajele nu pot 
ajunge la atitudinea superioară 
de respingere a ..delicateții" pe 
care o presupune orice acțiune 
veritabilă, cu urmări fundamen
tale.

Cartea lui Paul Georgescu, 
dincolo de aparența glumeață, se 
constituie intr-un prilej de gra
vă meditație. Numai privindu-se 
cu luciditate, bărbătește. in față, 
omul se poate modifica în bine, 
numai observind cu atenție și 
răspundere „contextul" social 
în care trăiește, el poate contri
bui în acțiunea de imprimare a 
unui sens evolutiv ascendent a 
acestuia.

Desigur, am simplificat aici 
termenii problemei. în roman 
lucrurile nu sînt puse atit de 
tranșant și de deslușit. Și e 
foarte bine că e așa. Narațiunea 
e ferită astfel de didacticism, 
demonstrația e convingătoare, nu 
și plicticoasă. Stilistic; cartea e 
remarcabilă prin spontaneitatea 
calificărilor, prin autenticitatea 
și fluența discursului epic.

Paul Georgescu s-a debarasaX 
de unele ticuri nefirești și cam 
sîcîitor-teribiliste care agasau la 
lectură într-un roman precum 
Coborind.

Notabilă este, in sfirșit, capa
citatea descriptivă. Romancierul 
„rescrle", ca un spirit cultivat 
ce se află, pagini „ă la maniere 
de" Odobescu, Sadoveanu, Căli- 
nescu. Pe de altă parte, om de 
talent fiind, știe să le imprime 
mereu acestora un timbru a- 
parte.

VICTOR ATANASIU

miul I : Mâria Dialog, Liceul 
pedagogic Baia Mare ; premiul 
C.C. al U.T.C.. Mariana Laura 
Trăsneu, Liceul pedagogic, Nă- 
săud ; premiul II : Mariana Blaj, 
Liceu! pedagogic. Baia Mare ; 
premiul III : Floare Beleau, Li
ceul pedagogic, Arad.

LIMBA SI LITERATURA 
MAGHIARĂ

CLASA A IX-A : Licee de fi
lologie istorie, pedagogice și de 
artă : premiul I : Petho Agnes, 
Miercurea Ciuc : premiul C.C. 
al U.T.C. : Papp Sarolta, Sf. 
Gheorghe ; premiul II : Kălmăn 
Zsoka, Miercurea Ciuc ; premiul 
III : Rethy Mârgit, Tg. Mureș. 
CLASA A IX-A : Licee de ma
tematică-fizică, industriale și de 
alte profiluri : premiul I : Szâsz 
Judit, Tg. Mureș : premiul C.C. 
al U.T.C. : Găll Jânos, Bistrița ; 
premiul II : Jako Klăra, Cluj- 
Napoca ; premiul III : TorSk 
Catalin, Sf. Gheorghe. CLASA 
A X-A : Licee de filologie is
torie, pedagogice și de artă : 
premiul I : Giinczi Ilona, Ora
dea ; premiul C.C. al U.T.C. : 
Durugy Julianna, Tg. Mureș ; 
premiul II : Papp Katalin, Bra
șov ; premiul III : Molnar Me
linda, Odorheiu Secuiesc. CLA
SA A X-A : Licee de matema
tică-fizică, industriale si alte 
profiluri : premiul I : Meszăros 
Istvan, Cluj-Napoca ; premiul 
C.C. al U.T.C. : Tapodi Zsuzsan- 
na. Cărei ; premiul II : Gâl fu- 
dit, Satu Mare ; premiul III : 
Vargha Mihăly, Tg. Secuiesc. 
CLASA A XI-A : Licee de fi
lologie istorie, pedagogice și de 
artă : premiul I : Bata Emese, Tg. 
Mureș : premiul C.C. al U.T.C. : 
Magyari Judit. Tg. Mureș : pre
miul II : Csiszer Edit, Miercurea 
Ciuc ; premiu! III : Sabo Mârta, 
Timișoara. CLASA A XI-A : 
Licee de matematică-fizică. in
dustriale și alte profiluri : pre
miul I : Veress Judit, Cluj-Na- 
poca ; premiul C.C. al U.T.C. : 
Kâlmâr Klăra, Miercurea Ciuc ; 
premiul II : Nsgy Viola, Liceul 
din Barot. Harghita ; premiul 
III : Huma Jănos, Arad. CLASA 
A XII-A : Licee de filologie is
torie, pedagogice și de artă : 
premiul I : Kovăcs Andrăs, Sa
tu Mare, Liceul industrial nr. 5 ; 
premiul C.C. al U.T.C. : Antal 
Erzsebct, Liceul pedagogic. Ora
dea ; premiul II : Portik Enikă, 
Odorheiu Secuiesc ; premiul III : 
Nagy Gyongyi, Liceul „Bolvai", 
Tg. Mureș. CLASA A XII-A : 
Licee de matematică-fizică. in
dustriale și de alte profiluri : 
premiul I : Marton Maria, Bucu
rești, Liceul industrial nr. 5 : 
premiul C.C. al U.T.C. : Hajdu 
Zoltăn. Miercurea Ciuc : pre
miul II : Zsigmond GyBzS, Tur
da ; premiul III : Irhâzi Jănos, 
Arad.

LIMBA SI LITERATURA 
GERMANA

CLASA A X-A : Broos Elke, 
Liceul de filologie istorie, „J. 
Honterus", Brașov ; premiul C.C, 
al U.T.C. : Nussbacher Ursula, 
Liceul de matematică-fizică, nr. 
1, Sibiu, Schuilerus Christiane, 
Liceul de matematică-fizică. Si
biu. Kessler Siglint, Liceul de 
filologie istorie „J. Honterus". 
CLASA A XI-A : Kirres Hei- 
drun, Liceul pedagogic. Sibiu : 
premiul C.C. al U.T.C. : Neff 
Berthold și Franz Hermine, Li
ceul „N. Lenau", Timișoara, 
Market Ingeborg, Liceul indus
trial „J. Haltrich", Sighișoara. 
CLASA A XII-A : Mantsch Ruth, 
Liceul de matematică-fizică. 
București ; premiul C.C. al 
U.T.C. : Dulea Consuela, Liceul 
de matematică-fizică, Sibiu. 
Schuster Carmen, Liceul „J. 
Honterus", Brașov.
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AiiEXDA CONTINUĂ CU FORȚE

SPORITE BĂ TĂU A RECOL TE!Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Parti
dului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Româ
nia, și tovarășul MANEA MANESCU, prim-minislru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, au primit din partea tovarășilor 
JANOS KADAR, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Socialist Ungar, PAL LOSONCZI, președintele Consi
liului Prezidențial al Republicii Populare Ungare, și GYORGY 
LAZAR, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare 
Ungare, următoarea telegramă :

în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socia
list Ungar, Consiliului Prezidențial și Consiliului de Miniștri ale 
Republicii Populare Ungare, al poporului ungar și al nostru perso
nal, vă exprimăm sincere mulțumiri pentru felicitările 
transmise cu prilejul Zilei noastre naționale — 
eliberării Ungariei.

Sintem convinși că prietenia frățească și 
partidele și popoarele noastre se vor adinei in 
tu! marxism-leninismului și al internaționalismului socialist.

Urăm poporului Republicii Socialiste România să obțină noi și 
remarcabile succese în construirea socialismului.

Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea împăratului Japoniei. HIROHITO, 
următoarea telegramă :

Mulțumesc in modul cel mai sincer Excelenței Voastre pe-.:.-j 
amabilele felicitări trimise cu ocazia zilei mele de naștere și vă 
transmit, la rindul meu, aceleași bune urări.

Tovarășul Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernu
lui. ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice in
ternaționale. a primit, miercuri, 
pe Catron de la Carriere, di
rector general In Ministerul Co
merțului Exterior al Franței, 
vicepreședinte in Comisia mixtă 
guvernamentală de cooperare 
economică franco-rocnână.

Cu acest prilej au fost dis
cutate probleme ale dezvoltării 
schimburilor comerciale și a 
cooperării economice nomâno- 
franceze.

La invitația tovarășului Cor
nel Burtică. viceprim-ministru 
al guvernului, ministrul comer
țului exterior si cooperării eco
nomice internaționale, miercuri 
seara a sosit In Capitală Teo- 
man Kdprilliller, ministrul co
merțului al Republicii Turcia, 
pentru a face o vizită in tara 
noastră și a participa la deschi
derea Tîrgului international de 
primăvară — „TIBCO *78“ — si 
a celui de-al II-lea Salon in
ternational al chimiei.

Pe aeroportul Otopeni, oas
petele a fost intimpinat de to
varășii Cornel Burtică. Con
stantin Stanciu, adjunct al mi
nistrului comerțului exterior si 
cooperării economice interna
ționale. de alte persoane ofi
ciale.

în perioada 2—3 mai, s-a aflat 
în România, într-o scurtă vizită 
de lucru. Enrique Iglesias, secre
tarul executiv al Comisiei eco
nomice O.N.U. pentru America 
Latină (CEPAL).

Oaspetele a fost primit de to
varășul Ștefan Andrei, minis
trul afacerilor externe, și a avut 
discuții la Ministerul Afacerilor 
Externe, la conducerea Minis
terului Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Interna
ționale, la Comisia guverna- 

Tinerii—prezență activă
* (Urmare din pag. I)

seamnă 10—15 zile, pină la cîte
va luni. Un mod practic de a-și 
asuma din plin rolul de produ
cători și beneficiari ai propriu
lui lor aport constructiv.

Cum participă tinerii 
meni _ ai muncii de

oa-
__  _ ______ la 

I.M.G.B. la sporirea beneficiilor 
întreprinderii, iată cîteva moda
lități concrete care, prin speci
ficul lor aparte, au lărgit consi
derabil paleta de acțiuni a or
ganizațiilor U.T.C. din secții și 
ateliere. în atelierele de pro
iectare tehnologică, tinerii des
fășoară o amplă acțiune de re- 
proiectare a unor produse la 
care costurile materiale și ma
nopera erau pînă acum destul 
de ridicate. Astfel, preîncălzi- 
toarele de căldură cîntăresc mai 
puțin în balanța consumurilor 
materiale. Ultima tehnologie a 
redus considerabil volumul de 
suduri, așa cum la montajul tur
binelor de 330 MW timpul a- 
fectat acestor operații a fost re
dus după chemarea lansată de 
tinerii de aici celor de la pre
lucrări mecanice. Chemarea a 
fost adoptată de tinerii strun
gari și frezori, iar paletele tri
mise la montai nu mai suportă 
nici o operație de ajustare.

„într-o Întreprindere ea a 
noastră, cu multe mașini unelte 
aduse din import, problema nu
mărul unu este realizarea unor 
dispozitive multifuncționale au
tohtone, ne spune Ilie Virgil, 
secretarul comitetului U.T.C. de 
la fabrica de turboagregate. Pe 
de o parte eliminăm un import 
suplimentar, iar pe de altă parte 
avem întregul set de scule în 
orice moment al producției. Bi
roul nostru U.T.C. a trasat ca 
sarcină proiectarea unor astfel 
de dispozitive unor ingineri sta
giari de la APTST. Sarcina a 
fost îndeplinită, iar importul 
considerabil redus". Cit costă o 
tonă de oțel produs la I.M.G. ? 
Depinde de produsele cărora le 
este destinat : prăjini de foraj, 
arbori cotiți pentru motoare 
Diesel navale, rotoare de tur
bină, angrenaje pentru morile 
de ciment. Oricum, indiferent de 
produs, tona de oțel poate fi 
mai ieftină. Adunările generale 
U.T.C. de la organizațiile l-for
mare și 5-modelare vor avea 
luna viitoare ca temă : „Redu
cerea consumului de combusti
bil, materii prime și materiale, 
sarcină de bază a fiecărui ute- 
cist din. organizația noastră", 
iar adunarea generală pe aceas
tă lună de la secția mecanică 
grea a vizat un aspect la fel de 

, important : „calitatea pieselor 
— factor esențial în creșterea 
beneficiului întreprinderii".

„Avem încă un consum destul 
de ridicat de combustibil, ace- 
tilenă, electrozi și energie elec
trică In secția noastră, remarca 
inginerul Dan Bogățeanu, secre
tarul comitetului U.T.C. de la 

, turnătoria de oțel. Lucrul acesta 
11 cunoaște si conducerea secției 
și il cunoaștem $i noi tinerii. 
Ce putem face ? Cred că destul 
de multe, iar tema adunării ge
nerale pe luna’viitoare nu e o 
simplă acțiune sortită dosarelor, 
ci un element care ne-a anga- 

> jat și ne angajează în perma- 
I nență. Ne angajează în primul 
g rind prin faptul că felul în care

cordiale
a 33-a aniversare a

colaborarea dintre 
continuare in spiri-

mentală de colaborare si coope
rare economică si tehr.ică. la 
rectoratul Academie: ..Ștefan 
Gheorghiu* și la rectoratul 
Academiei de Studii Ecorx>- 
mjee.

Tovarășul Mihai Dale*, mem
bru supleant al Comite-uțui Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R- 
vicepreședirrte al Consiliului 
Național al Front-uhs UnitâtR 
Socialiste, împreună cu tova
rășa Tamara Dobrin. vicepre
ședinte al Corailiuiui Naponal 
al F.U.S., s-au întilmt cu dr. 
Ton Chin Chye. președintele 
Partidului Acțiunea Popular* 
din Singapore, care fare o vi
zită de prietenie in tara noas
tră la invitația ConșiRuiui Na
țional al F.UA.

Președintele Marii Adunări 
Naționale. Nicolae Giosan. a 
primit miercuri delegația Co
misiei pentru muncă, sănătate si 
asigurări sociale a Parian-.entu'.ui 
landului Renani* de Noni-West- 
falia din R.F. Germani*. con
dusă de Konrad Grurxfenanr.. 
președintele comisiei, fort mi
nistru de stat, care face o vizită 
în țara noastră.

La invitați* Procuraturii Re
publicii Socialiste Român-a. 
miercuri după-amiază. a sorii 
in Capitală o delegație a Procu
raturii Republicii Populare Un
gare. condusă de Sztjarto Karo-ly. 
procurorul generai al R_PU_ 
care face o vizită 
noastră.

mi:

Din partea Ministeru’.tă Apărării 
Naționale

Conform planului de pregătire 
a trupelor, in cursul lunii 
1978. Ministerul Apărării 
ționale va executa unele e 
ciții, la care vor participa 
rezerviști.

muncim, in care reușim să redu
cem costul produselor, in felul 
in care reușim să-i antrenăm pe 
tineri la creșterea eficientei pro
ducției ; totul se regăsește in
tr-o creștere suplimentară a be
neficiilor intreprinderii. Deci, 
într-o creștere mai mare a 
fondului social ce va fi repar
tizat într-o proporție apreciabi
lă tinerilor prin locuințele con
struite de întreprindere. prin 
clubul uzinei de care vom bene
ficia în primul rind. bineînțe
les. tot noi și. la fel de evi
dent, prin veniturile bănești su
plimentare pe care le vor reali
za toți oamenii muncii, tinerii 
producători de turboagregate. de 
utilaje gigant".

Care sint resorturile și reuși
tele acestui angajament le-am 
aflat de la tinerii oțelari, de !a 
cei care au declanșat în acest 
sens cîteva acțiuni deosebit de 
eficiente. De la inițiativa mai 
veche „O zi pe lună cu electrozi 
economisiți", contul de economii 
al tinerilor se desfășoară acum 
pe un teren mai vast. La mo
delare. Ștefan Sorica. Nicolae 
Donțov și Nicolae Mihăilescu 
au amenajat o veritabilă maga
zie de modele reciclabile. Urma
rea : reducerea cu 15—20 la sută 
a consumului de cherestea. La 
remanieri a luat ființă o brigadă 
de elită pentru sudarea piese
lor pentru turbine. Componentii 
ei : tinerii Ion Petcu, Octavian 
Frunzulică. Emil Necula. Stan 
Coman și Nicolae Diaconu. E- 
xemplul a fost urmat și de tine
rii de la prelucrări mecanice, 
mai ales de către cei care lu
crează la palete. Urmarea iniția
tivei s-a resimțit in scurt timp : 
ciclul de montaj de la turbine, 
CTR-12 și RC-12 a fost sensi
bil scurtat.

Este firesc să credem că 
merarea de mai sus nu 
nicidecum completă. După 

Cu drepturi egale
(Urmare din pag. I)

unele laturi aparent abstracte 
ale medicinei ca valoarea diag
nostică a unor semne și simp- 
tome, judecata logică în pro
cesul de stabilire a diagnosticu
lui etc. La un moment dat 
mi-am dat seama că operațiile 
logice pe care le facem la pa
tul bolnavului trebuie să aibă o 
modalitate de definire și mode
lare matematică. Singur nu am 
putut merge mai departe. 
Mi-am dat seama că am nevoie 
de o colaborare cu un matema
tician care cunoaște teoria pro
babilităților. L-am găsit în per
soana tovarășului Voloc Nico
lae, de la Biofizică. Absolvent 
al Facultății de matematică al 
vestitei școli bucureștene, disci
pol al academicianului Mihoc. 
Din colaborarea noastră de cir
ca 10 ani au ieșit o serie de 
concepții noi, care au avut ecou 
favorabil inclusiv la reprezen-- 
tanrta unei școli americane, Bar
bara McNeil.

Am dat un. exemplu particu
lar, dar ideea colaborării unor 
cadre care provin din școli di
ferite trebuie privită prin pris
ma unei valabilități generale. 
Ca dealtfel ți colaborarea cu

ÎNCHEIEREA
DE
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INSĂMÎNTĂRILOR 
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Lucrătorii ogoarelor ialomite- 
ne. după ce au introdus in șol 
sămința de port 
ța prevăzută contim 
forțele insămințarea 
solei cultură pură, 
legumelor. Cu ceea c 
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modă sint insotite 
eu vinzare devenite 
prin care se oferă 
testării produselor.
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Dietei 
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1. România
2. Turcia
3. Bulgaria

In prima grupă a competiției joacă 
și Greciei.

1 0 7—1 5 puncte
1 2 4—8 3 puncte 
0 2 3—5 2 puncte

Pină la 
să trans-
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cale.
«trapr
pe oră. predox ă

nu poate fi considerai 
nici procesul lansării d 
țiative si acțiuni uxecxste pen 
câ. fiecare din ținem trudi 
tori de turboagregate gigant, 
tilaje metalurgice sau per 
industria matenalekr de c 
struct:: este pe depka «est: 
de faptul câ reauzarea de bene- 
ficii Clipi rmen tare deci 
de retnbctu Dersonaie 
impune o continuă re 
costurilor de produeti 
rea pianulm la toate 
tele in cocxStme 'une 
economice tot maa ndbea 
arest cadru fertil si prep 
nor acțiuni de mai mare anver
guri tinerii — coautori ai stsae- 
muluî de autocoodurere — pc« 
face mai mult. Viata întreprinde
rii constituie un vast teren de *- 
firmare pentru inițiative si fapte 
de muncă specifice tinerilor, or
ganizațiilor U.T.C. din secții si 
ateliere. A le da curs liber 
firmării. a le permanentiza, a le 
spori eficiența si audienta 
rindul tuturor membrilor orga
nizației — iată imperative oe 
care tripla lor calitate de produ
că tori. proprietari si beneficiari 
ai producției le cere împlinite. 
Pentru tinerii de la I.M.G.. ti
tlul de participant: activi si res
ponsabili in cadru! sistemului de 
autoconducere tocmai asta în
seamnă : participarea nemijlo
cită a tinerilor la realizarea be
neficiilor. fond îndreptat, asa 
cum se știe, spre suplimentarea 
ciștigurilor materiale ale fiecă
rui om al muncii, spre lansarea 
unor investiții de care tinerii de 
la I.M.G.B. au stringentă nevoie 
(căminul de nefamilisti si clu
bul uzinei), zecile de apartarr- -- 
te ce se vor construi in plus 
pentru familiile recent înteme
iate. un fond mai mare pentru 
acțiunile cultufal-educative d n 
cadrul manifestării naționale 
„Cintarea României".

studenții noștri ; încadrarea 'or 
reală in. munca de cercetare ști
ințifică. in spiritul integrării 
invățămîntului cu producția și 
cercetarea, aduce foloase nu nu
mai in formarea studenților, 
dar și în ridicarea valorii acti
vității de cercetare medicală. 
Lucrarea de diplomă a recen
tului absolvent Szasz Gyuia. 
redactată după o colaborare de 
peste trei ani cu subsemna'ui 
și cu tovarășul Voloc este un 
exemplu elocvent in acest sens. 
Constituie un material de bază 
pentru noi colaborări in dome
niu cu studenții actuali, pentru 
cercetări în domeniul limitrof 
al medicinii, al matematicii și 
logicii simbolice, prin care în
cepe să se contureze un viitor 
tratat de logică diagnostică.

Faptul că printre profesorii 
noștri se numără trei membri 
ai Academiei (profesorii Doczy 
P., Csogor L. și Săbădeanu V.). 
trei membri corespondenți a. 
Academiei (profesorii Pușkas 
Gh„ Maros T„ Arsenescu Gh.. 
Spielman J.) și mulți me
dici de merit (Csogor L.. Doczy 
P„ Barbu Z., Horvath E.) re
flectă adevărul că munca de 
cercetare, activitatea instrUctiv- 
educativă și munca sanitară 

de zahăr, florii-soarelui și po
rumbului. Totodată, va trece la 
recoltarea furajelor, prioritate 
avind secara masă verde. Pen
tru buna desfășurare a recol
tării. unitățile cultivatoare sini 
dotate cu mașinile necesare *- 
cestei lucrări, iar depozitarea 
furajelor este de pe acum asi
gurată.

AU ÎNCEPUT LUCRĂRI
LE DE ÎNTREȚINERE A 

SFECLEI DE ZAHĂR

MODERNIZARE ÎNVII

i caLzaâe. 
de la
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arar dr

19T7 au
182 lu 
38 de

ce:âr.

(ta anul 
ie prin 
- tară și 

strai- 
r cer- 
ct in

1977 '-au uasumat t-rca 500 mii 
.- >. - .-.li:
stiturolui. au fost multiplicate 
38 de cursâir: și aproximativ tot 
atttea cursuri vor apare in a- 
cest an.

Putem să afirmăm că in cei 
peste 30 de ani de existență a 
Irsctutului medico-farmareutic 
din Tg. Mure», mdtaodtă spri- 
jir.ulu: acordat <Ln partea texu
rilor conducătoare de partid și 
de stat, unitatea noastră a cu- 
r.oecut o permanentă dezvolta
re. Cei 1 868 C.
români. 1001 națhx'i. 30 ger
mani. 13 de 
sint pregătiți pe plan profesio
nal și moral-cetâțenesc in spiri
tul prieteniei și frăției, in spi
ritul disciplinei și atașamentu
lui față de patrie, partid și po
por. al științei și cercetării ști
ințifice puse in slujba poporu
lui. a patriei comune. România 
aoriallstă.

de «rudenii (824

alte naționalități)

Suceava: UN AMPLU 
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FOTBAL: România - Bulgaria 2-0 in Campionatul balcanic

finala 
balcanic, indife- 
tul din meciul 
a.. a*eramat la 
noastră de ieri, 
i. n-a acumulat 

a această oră. decit două 
vreme ce formația 
cele 5 puncte care 

de fată se dovedesc 
pentru a susține fi- 

-si va disputa tro- 
cu naționala Iugo-

Meciul a avut o primă 
repr-zâ mai lentă și o a doua 

dinamică. mai 
ă. ambele insă 
ri eor.'joiate de

care au
victorie cu

intere- 
domina- 
fotbaiiș- 

obținut o 
aieniată victorie cu rezulta- 
mi de 2—0 (1—0). Drin punctele 
.-xn-e de Iordănescu. in mi- 

2. care a reluat balonul 
tsă in urma unei pase 
. precise, a lui Boloni. și 

Bălăci, in minutul 74. la ca- 
patul unei combinații spectacu- 

dar finalizată prin-

unor 
titu- 

cărora 
jucători pe 

lor 
din

.oase.
tr-un suprem efort. Mai tre
buie arătat că in minutul 65, 
la executarea unei lovituri li
bere. balonul expediat puternic 
de Boloni a șters bara verti
cală. Mai hotăriti în ofensivă, 
mai inspirați si mai exacti în 
combinații, fotbaliștii noștri ar fi 
realizat mai multe faze de. fot
bal adevărat — prea puține, 
două, trei intr-un meci întreg — 
și ar fi putut obține această 
tonică victorie — venită la timp 
— la un scor și mai mare, pen
tru că adversarul nu le-a pus 
probleme deosebite. Victoria 
este, oricum, prețioasă, dincolo 
de replica mai slabă a adversa
rului. pentru că ne aduce sa
tisfacția calificării in finală și 
pentru că este primul succes 
după o suită de eșecuri. Și 
încă pentru ceva : victoria a 
fost obținută în absența 
fotbaliști experimentați, 
lari in echipă, in locul 
au fost preferați 
care-i recomandau forma 
sportivă bună. evoluțiile 
campionat. Deci, se poate. Deși, 
nici cu aceste modificări încă nu 
este echipa viitorului, formația 
cu care să încercăm să atacăm 
performanțe mai mari, califi
carea in fazele superioare ale 
unor competiții de anvergură — 
in toamnă debutăm într-o nouă 
ediție a Campionatului euro
pean interțări — căutările, tes
tările unor noi jucători trebuie 
să continue. Trebuie. în conti
nuare. multă muncă și iar 
muncă pentru omogenizare și 
colaborare eficientă intre com
partimente i au fost. ieri, mo
mente in care jucătorul cu ba
lonul ajungea în fata careului 
advers și nu știa cui. mai exact 
nu avea cui să paseze 1? Reve
lația meciului a fost, neîndoiel
nic. Ștefănescu, care a jucat 
aproape fără greșeală. La- 
boriosi si lucizi au fost Dumitru 
in prima repriză, cit a jucat

Exportate în 20 de țâri | 

produsele tinerilor 

meșteșugari din Roznov 

susțin cu succes

Știam despre Roznov că este 
o comună frumoasă si bogată, 
că aici s-au construit in ultimii 
ani o fabrică de cherestea, un 
liceu agroindustrial, o secție a 
spitalului județean Neamț. Mai 
știam, de asemenea, că unitatea 
agricolă din comună este renu
mită nrin rezultatele obținute 
de sectorul legumicol. Este ima
ginea oricărei localități de De 
harta României de azi. in care 
'i-a pus amprenta nouL moder
nul. industria, civilizația citadi
nă. Dar imaginea Roznovului ar 
rănune incompletă dacă n-am 
preciza câ aici ia ..poarta de in
trare m Piatra Neamț", cum nu
mesc cu mindrie localnicii co
muna lor. se află una dintre 

mai cunoscute cooperative 
e-sugârești ale țârii. ..Avm- 
Rc-znov. deși numără nu- 

opt ani oe la înființare, isi 
poartă cu cmste numele in peste 
30 de țări ale lumii. Confecțiile, 
tricotaxie. împletiturile din 
murele m răcbitâ. obiectele de 
artizanat si cin lemn se exportă 
ia prezent în U KSS.. RJ». Bul- 

~u. !UP Uscări. &U-A. lu- 
AFG. Aac’ a. Grecia etc. 

oeerariva. tare -a inCintare 
—i—-â-» doar cteva seed, a a- 
rim» t= arenei la 71 da axbera 
dn care <S a* raza erm-unei. 
Asa arernza s aresedtr.teie 
cotoeran-rei. Card, o ase-

* for*, aasriâiâ 
tare ;1 că Seca

nt

pi.-.ă a acuzat dureri abdomi
nale. și înlocuitorul lui. Bălăci, 
autorul celui de-al doilea gol 
care ne-a adus liniștea. Iordă
nescu — minus acele momente 
cind s-a dovedit puțin egoist — 
parțial Marcu. care a făcut câ
teva curse spectaculoase. O notă 
bună pentru argeseanul Zam
fir care nu s-a lăsat deloc in
timidat de faptul că a jucat pe 
postul căpitanului de echipă — 
Cheran — după ce acesta a pă
răsit. accidentat, terenul.

Radu II. colegul de club al lui 
Zamfir, n-a avut o zi prea bună, 
nici coechipierii nu prea l-au 
căutat, dar nici el nu s-a dus 
spre balon, sau nu s-a aflat în

Arbitrul iugoslav V. Tanzes a condus următoarele forma
ții : ROMANIA : Răducanu, Cheran (min. 24 M. Zamfir), Me- 
hedințu, Ștefănescu, Vigu, Dumitru (min. 46 Bălăci). Boloni, 
Iordănescu. Crișan, Radu II, Marcu; BULGARIA: Staikov, Ni- 
kolov, Dimitrov. Tisanski, Bonev. Grancearov, Zradkov, Ka- 
serov (Milkov), Ivanov, Stankov (min. 70 Manolov), Țvetkov.

în urma acestei victorii, indiferent de rezultatul pe care-1 
va înregistra in meciul retur (31 mai Ia Sofia), echipa Româ
niei a ciștigat grupa a 2-a a ..Cupei balcanice", calificindu-se 
pentru finala competiției. In prezent, 
grupe se prezintă astfel :

DE RUGBI

Selecționata București-Reprezentativa B a Angliei 3-2'
Aseară, la lumina reflectoare

lor, pe Stadionul „23 August" 
din Capitală a avut loc intilni- 
rea internațională amicală de 
rugbi dintre Selecționata Bucu
rești și Reprezentativa secundă 
a Angliei. Rugbiștii englezi, 
aliniind o formație mai omo
genă, cu calități tehnice supe
rioare echipei noastre au ciști
gat cu scorul de 22—3 (13—3). 
Iată citeva momente mai sem
nificative din această intere
santă partidă. In primele mi
nute de joc, rugbiștii bucureș
teni au inițiativa reușind chiar 
o spectaculoasă fază de atac 
din chiar buturile noastre. Sin
tem aproape de o incercare 
prin Teleașe, pentru ca din min. 
22 ostilitățile să treacă de par
tea oaspeților, stăpini pe joc 
pină la sfirșitul reprizei. Astfel, 
Jardine dintr-o pasă pe fenta 
aripei Deming reușește o spec
taculoasă încercare. transfor
mată de excelentul fundaș Bus
chel, scorul devenind 6—0 pen
tru oaspeți. In continuare, ace
lași fundaș Buschel ridică sco
rul la 9—0, dintr-o lovitură de 
pedeapsă ; 
șui Baker 
aplaudată

în min. 35, înainta- 
înscrie o splendidă și 
încercare, cu con-

UN EXIGENT DIALOG
AL COMPETITIVITĂȚII
secțiile de confecții, tricotaje, 
împletituri, artizanat lemn.

Argumentul cel mai convingă
tor însă, că la Roznov. mește
șugul a devenit o adevărată artă 
il constituie, fără îndoială, cali
tatea produselor si promptitudi
nea serviciilor oferite celor 9 000 
de locuitori de cei 2 500 de meș
teșugari citi numără in prezent 
cooperativa De la 35 de membri 
citi erau la înființare s-a ajuns 
la peste două mii. torta de mun
că fiind la fel de tinără ca și 
unitatea. Din totalul personalu
lui muncitor 86 la sută il repre
zintă tineretul si femeile, si nu 
inti-nolător președintele unității 
vorbind despre succesele coope
rativei amintea de fiecare dată 
numele unor tineri meșteșugari 
Pentru care meseria reprezintă 
o veritabilă carte de vizită a 
măiestriei «i competentei profe
sionale i Dănilâ Angela, croito
rie femei. Mioara Cumpăt, croi
torie serie. Aneta Fermus. sec
ția mobilă. Panosche Maria, 
croitorie bărbați. Ion Păduraru. 
croitorie comandă. Doina Cojo- 
e*ru. Ana Muntean. Maria Ursu. 
Maria Stănoi si multii alții A sa 
cum spuneam, pentru ei toti, 
pentru Întregul colectiv, preocu
parea de bază o constituie spo
rire» caHtâtii nroduselor. LTn 
exemplu concret îl oferă secția 
tricotaje care tîvrează 
peste 25» bucăți, in 
articole pentru copii, 
pe-itrri arest sezon cele 
dele contractate la export, reali
zate fntr-o paletă coloristică di- 
rere au hiat de ia drumul
beneficarilor. Si nu numai a- 
eeastă «ectie merită evidențiată. 
La _Avtntu!“ toate secțiile, fie 
câ e»te vorba de lucrătorii de 
la artizanat, confecții sau mo
bilă rirt fruntașe. Meritul este 
Ft orinul rind al înaltei nregă- 

oariunii pentru meseria 
a! d-asostei pentru co- 
natală ce se pregătește 

nou! statut de oraș, 
peste 150 de tineri sint

firi. al 
aVasâ. 
n-ara 
peni—ts 
Anual 
pregătită prin scoli ale UCECOM- 
ulut ucenicie la locul de muncă, 
scoli twetl'ceale. în cadrul cercu
rilor de perfecționare — n» spu
ne secretar* comitetului U.T.C.. 
Maria AngbeL șef de secție tri
cotaje comandă — peste 500 de 
tineri isi imbogâtere cunosrinte- 
> ridici MtataM cVif-.c?- 
rea. Tinerii meșteșugari sint nu 
numai cadre de nădejde pentru 
unitate, ci si cei care educă 
gustul estetic al cumpărătorilor, 
particioind cu produse în cadrul 
parărilor de modă organizate 
săotâminal In marile întreprin
deri. pe scene’e căminelor cul
tura’* din localitățile învecinate. 
Parările de 
de expoziții 
traditionale 
posibilitatea 
orientării producției către mode

pozițiile ideale de a se Intimi 
cu el.

Sigur, despre fiecare jucător 
s-ar putea spune cite ceva. 
Nu este în intenția noastră să 
facem, acum, o asemenea ana
liză. Important ni se pare faptul 
că acest prim pas făcut confirmă 
că trebuie să mergem mai de
parte, pe drumul început — al 
căutărilor continue, al promo
vării jucătorilor tineri. talen- 
tați și serioși, dispuși la muncă 
și efort, pe drumul perfecționă
rii, al omogenizării echipei, al 
cristalizării, totuși, a unei idei, 
a unei concepții de joc.

V. CĂBULEA

cursul centrului Cusworth și ra
pidei aripi Deming. 
pauză nu reușim decit 
formăm o lovitură de pedeapsă 
prin Durbac, repriza ' ' '.
du-se cu scorul de 13—3 pentru 
rugbiștii englezi. Repriza se
cundă are un inceput asemănă
tor cu prima parte a jocului. 
Nu reușim să închegăm jocul, 
pasele merg fără adresă, plecăm 
intirziat, in general formația nu 
se regăsește, nu are nerv.

Asistăm la o suită de gre
șeli ale rugbiștilor bucureșteni, 
sancționate prompt de arbitru 
prin trei lovituri de pedeapsă 
acordate in min. 55, 63 și 71, 
toate loviturile fiind transfor
mate de fundașul Buschel, sco
rul devenind 22—3 pentru re
prezentativa B a Angliei. Pină 
la sfirșitul partidei vom face 
încercări pentru remontarea 
unui scor exagerat. Dominăm 
insă steril, rezultatul și infrin- 
gerea echipei noastre demon- 
strind unele carențe mai noi și 
mai vechi. Astfel, considerăm că 
folosirea lui Zafiescu și a altor 
jucători a fost neinspirată, 
exemplu, Hariton, atit l.. 
jucat a fost mult mai util echi
pei. De asemenea, nu s-a

De 
cit a

res-

lele cele mai solicitate. în para
lel. cooperativa iși prezintă pro
dusele in cele 7 expoziții per
manente cu vinzare organizate 
nu numai in Roznov, ci și la 
Săvinești. in comunele Borlești. 
Tazlău. Zănești etc. Recent, un 
examen al calității a fost trecut 
cu prilejul prezentării produse
lor Ia expoziția de artizanat și 
amintiri turistice cu specific 
local. Angajamentul întregului 
colectiv ca produsele să pri
mească nota maximă în com
petiția cu produsele similare ale 
celorlalte unități este angaja
mentul muncii exemplare, al 
hărniciei și competenței profe
sionale pentru ca aici, la Roz
nov. meșteșugul să constituie 
parte integrantă din elemente
le urbanizării. O 
tmără. cu lucrători 
află in prima linie 
zii localității lor. 
oraș va fi conferit.
prin arta meșteșugului ce capă
tă noi valențe, meșterii de azi, 
devenind, cu fiecare zi. ..maeș
trii" orașului de miine in care-și 
va pune amprenta noul, măies
tria. înalta competitivitate, pen
tru că — spun acești tineri — 
prestigiul cooperativei înseam
nă. in cele din urmă, prestigiul 
localității in care trăise si mun
cesc.

cooperativă 
tineri, ce se 
a urbaniză- 
Statutul de 
între altele.

ILEANA PODOLEANU

EDI- 
cam- 
polo 

Hvar

• IERI LA SOFIA, in ca
drul „Cupei balcanice" in- 
tereluburi la fotbal, echipa 
loeală Slavia a întrecut cu 
2—0 (1—0) pe Jiul Petro
șani.

• IN CADRUL COMPE
TIȚIEI DE TENIS inter- 
orașe, formația Los Ange
les. avind in componență pe 
Ilie Năstase. pe frații Vijay 
și Anand Amritraj, iar la 
feminin pe Chris Evert și 
Ann Kiyomura, a întrecut cu 
scorul de 30—21 selecționata 
orașului New Orleans.

• CEA DF.-A 10-A 
TIE — jubiliară — a 
pionatului balcanic de 
pe apă S-a încheiat la
(Iugoslavia), cu o remarca
bilă victorie a selecționatei 
României, care a terminat 
neînvinsă competiția, totali- 
zînd 7 puncte. Este pentru a 
patra oară cind echipa româ
nă cucerește titlul de cam
pioană balcanică.

• DESFĂȘURATĂ în lo
calitatea Campione D’Italia, 
cea de-a 25-a ediție a com
petiției internaționale de 
sabie „Cupa Santelli" s-a 
încheiat cu o frumoasă vic
torie a echipei României, 
care cucerește pentru prima 
oară acest tradițional trofeu. 
Pe locurile următoare s-au 
clasat formațiile Ungariei, 
Italiei și Franței.

Selecționata României, 
alcătuită din Alexandru Nil- 
ca. Cornel Marin, Ioan Pop, 
Marin Mustață, Ion Panteli- 
monescu și Mihai Frqnză, a 
învins cu 13—12 echipa Un
gariei, cu 19—6 pe cea a 
Franței și a pierdut la limi
tă, cu 12—13, in fața forma
ției Italiei.

în clasamentul general al 
„Cupei Mondiale" Ia sabie 
conduce scrimerul român 
Alexandru Nilca, cu 64 de 
puncte, urmat de Pal Gere- 
vlch (Ungaria) — 42 puncte.

pectat disciplina de joc. fiece 
jucător luind acțiunile pe o in 
țiativă proprie, jucătorul purti 
tor de balon nefiind susțin 
suficient in acțiunile de atc 
Am jucat slab, completați i 
„firma" oaspeților noștri. Sp 
ram mai mult, dar valoarea i 
dividuală a jucătorilor engle 
subtilitățile tehnice și tacti 
și-au spus pină la urmă cuvi 
tul. A fost totuși o partidă î 
dlrjită, aplaudată de cei pes 
30 000 de spectatori și desfăș 
rată in spiritul unei depli 
sportivități.

Au jucat formațiile : SELE 
ȚIONATA BUCUREȘTI : Dt 
bac. Aldea. Zafiescu, (Harito: 
Enache. Teleașe, Alexandi 
Paraschiv. Murariu. Tones, 
Achim, Pintea. Stroe, Cornel 
Munteanu. Cioarec (Căinaru 
ANGLIA B : White, Rapha 
Pryor, Boyle. Fidler, Johns, 
Baker, Butler, Gifford, Ci 
wort, Mogg. Bond. Jardii 
Deming, Buschel. Jocul a f. 
arbitrat de P. E. Hughes (A 
glia). Echipa secundă a Angl 
va intilni duminică 
ta 
țării

la Coriste 
similarăreprezentativa 

noastre.
GABRIEL FLOREĂ

F.UA


pe linia reducerii potențialului
„Ziua României" 

la Expoziția de creație 

tehnico-stiintificâ a ti-

Regina Danemarcei a primit 
pe ambasadorul României

militar, a realizării dezarmării neretului de la Moscova

DESCHIDEREA LA VIENA A CONFERINȚEI INTERPARLAMENTARE 
IN PROBLEMELE SECURITĂȚII Șl COOPERĂRII ÎN EUROPA

La Viena au început lucrările celei de-a III-a Conferințe 
interparlamentare in problemele securității și cooperării in 
Europa. Participă delegații ale grupurilor interparlamentare din 
țările semnatare ale Actului final al Conferinței pentru securi
tate și cooperare in Europa, observatori din partea altor grupuri 
naționale.

Regina Margareta a n-a a 
Danemarcei a primit pe amba
sadorul Republicii Socialiste 
România. Gheorghe Ploiesteanu. 
in legătură cu încheierea mi- 
sitmii sale in această țțră.

In cadrul convorbirii care a 
avut toc. regina Margareta a 
U-a a -'ga, câ se rraȚicmitâ 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu

calde salutări și urări de sănă
tate și fericire, de prosperitate 
și bunăstare poporului român. 
Suverana Danemarcei a evocat 
înalta personalitate a președin
telui Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
aportul său deosebit ia promo
varea unei politici de înțelegere 
și pace in lume, activitatea sa 
internațională prodigioasă.

ZIMBABWE
un popor ce-și făurește 

prin luptă destinul

La lucrări ia parte o delegație 
a grupului român al Uniunii 
Interparlamentare condusă de 
Tudor Drăganu, președintele 
Comisiei constituționale și ju
ridice a M.A.N., vicepreședinte 
al grupului român.

în alocuțiunea inaugurală, 
președintele Republicii Austria, 
Rudolf Kirchschlaeger, a subli
niat rolul și contribuția parla
mentelor și parlamentarilor in 
impulsionarea procesului de edi
ficare a păcii, securității și co
operării în Europa. în acest 
scop — a arătat vorbitorul — 
conferința trebuie să privească 
aplicarea Actului final ca un tot 
unitar, nu ca pe un document 
îndreptat împotriva uneia sau 
alteia din țările participante. Se 
impune, totodată, adoptarea unor 
acțiuni ferme pe linia reducerii 
potențialului militar, a reali
zării dezarmării.

La rândul său, cancelarul fe
deral al Austriei. Bruno Krei- 
sky. referindu-se la unele as
pecte ale dezvoltării relațiilor 
comerciale și cooperării inter- 
europene. a evidențiat consecin
țele negative ale protectionis- 
mulul, ce accentuează si mai 
mult dificultățile cu care • este 
confruntat comerțul internatio
nal.

în numele secretarului gene
ral al O.N.U.. secretarul execu
tiv al C.E.E./O.N.U.. Janez Sta- 
novnik, a adresat un mesaj 
conferinței.

în prima zi a lucrărilor, in 
ședința plenară a luat cuvin t ul 
șeful delegației române. P.-k— 
vind semnificația confer.r.t 
care are loc la scurt timp dur i 
încheierea reuniunii de la B- .- 
grad și în împrejurări interna
ționale foarte compiexe. mar

cate de menținerea în Europa 
• și in lume a numeroase proble

me nerezolvate, vorbitorul a 
subliniat importanta deosebită 
pe care o acordă tara noastră 
problemelor^ securității si coo
perării 
tegrale 
final 
atenție 
trebuie 
angajării __ _
armării, in primul rând dez
armării nucleare, ceea ce re
clamă abordarea cu prioritate a 
acestei probleme în cadrul con
ferinței. Totodată, a fost sub
liniată necesitatea de a ae abofi 
practicile protectiomste. toate 
obstacolele si barierele în calea 
comerțului intereuropean. de a 
se promova cooperarea în do
meniile culturii, educației. știin
ței si informațiilor.

Conferința trebuie să se pro
nunțe în mod ferm în favoarea 
continuării cursului sore des
tindere. parlamentele si parla
mentarii fiind chemați să-s: »- 
ducă contribuția tor cocstrum- 
vă in această direcție, in vir
tutea responsabslitătitor care le 
revin în fata propriilor tor po
poare. — a subliniat jefui de
legației române.

in Europa, aplicării in- 
a prevederilor Actului 
de la Helsinki. O 

cu totul deosebită 
acordată realizării dez- 

militare si dez-

Ședința ordinară a Consii..
Militar Revoluționar

din Afganistan
Sub președinția Iu: A- r 

Mohammad Taraki. șef_l ■ 
lui și prim-ministru al Afganis
tanului, la Kabul a avut !•< --- 
dința ordinară a Consiliului Mi
litar Revoluționar. Dună :
anunțat postul de radio Katul. 
citat de agenția TASS. ir. n —. 
ședinței a fost adoptată botâ- 
rirea de a se confisca ș: de a se 
naționaliza ulterior t u r:::
mobile și imobile ale foste; d - 
nastii, urmind ca aces-ea să 
aparțină poporului muncitor.

„Revoluția noastră semnifică 
sfirșitul aristocrației «i feud - 
lismului în Afganistan*, a de
clarat. intr-un interviu acordat 
corespondentului ager.tlei Fran
ce Presse. Abdul Kadir. — - 
tru al apărării în noul guvern 
afgan Creat după lovitura de 
stat de la 27 aprilie.

Abdul Kadir a declara- câ 
noul regim dorește să aibă rela
ții normale cu toate țările ve
cine. fără preferințe sau exclu
derea vreuneia dintre ele. El a 
subliniat : „mișcarea noastră 
este democratică, afgană «i a 
fost realizată de o manieră 
independentă".

Profit fără

x

PARIS

INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMAN
in cadrul actualei sesiuni a 

Consiitul u: Executiv al UNESCO, 
ce se desfășoară la Paris, a fost 
examinată problema pregătirii 
lucrărilor Conferinței generale a 
organizației. care va avea toc în 
toamna aceotui an. Pornind de 
la experiența pozitivă a prece
dentei «esiiml a Conferinței ge
nerale, care a avut toc la Nai
robi, in 1978, directorul general 
al UNESCO, Amadou Mahtar 
M’Bow, a propus ca și la vii
toarea sesiune să fie creat un 
grup de redactare și de nego
ciere. care să se ocupe de unele 
probleme de politică generală 
ale agendei reuniunii și să su
pună plenarei conferinței, spre 
examinare și adoptare, proiecte
le de rezoluție corespunzătoare. 
Acest organ subsidiar al Confe
rinței generale ar urma să a- 
dopte hotărârile sale pe bază de 
consens.

în intervenția sa, reprezentan
tul țării noastre, ambasadorul 
Valentin Lipatti, arătind că a- 
cest grup de lucru și-a dovedit 
utilitatea la Conferința generală

de ia Nairobi, a recomandat 
continuarea experienței pozitive 
ți la viitoarea sesiune, subliniind 
faptul că procedura democratica 
a consensului ir. procesul de ne
gociere și de redactare in legă
tură cu unele probleme dificile 
va permite găsirea de soluții 
general acceptabile și elaborarea 
unor rezoluții și recomandări 
care să țină seama de interesele 
legitime ale tuturor statelor par
ticipante. Reprezentantul țării 
noastre a cerut, totodată, ca 
grupul de redactare și de nego
ciere să fie deschis tuturor de
legațiilor care vor dori să-și 
facă cunoscut punctul de vedere 
in problemele supuse discuției 
acestui organ de lucru.

Poziția reprezentantului ro
mân a fost împărtășită de nu
meroși alți membri ai Consiliu
lui Executiv care a hotărât ca. 
pe baza dezbaterilor avute. Bi
roul consiliului să elaboreze 
propuneri privind mandatul șl 
atribuțiile unui asemenea organ 
de redactare și de negociere.

unnei de mosni electrice „Dci-An

â
ÎNCHEIEREA SESIUNII SPECIALE a ADUNĂRII GENERALE 

A O.N.U. CONSACRATE NAMIBIEI

Necesitatea retragerii necondiționate

Hanoi a avut loc o adu- 
solemnă prilejuită de cea 

treia aniversare a marii 
victorii obținute în lupta pentru 
eliberarea părții de sud a Viet
namului (30 aprilie) și de sărbă
torirea zilei de 1 Mai. La adu
nare au fost prezenți Ton Duc 
Thang. președintele Republicii 
Socialiste Vietnam. Le Duan, 
secretar general a C.C. al Parti
dului Comunist din Vietnam. 
Nguyen Huu Tho, vicepreședin
te al R.S.V.. Truong Chinh. pre
ședintele Comitetului Perma
nent al Adunării Naționale, alti 
conducători de partid și de stat 
reprezentanți ai Frontului Pa
triei. ai organizațiilor de masă 
Si ai partidelor politice, eroi ai 
luptei de eliberare, oameni ai 
muncii.

în cuvintările rostite Ia adu
nare. Nguyen Van Linh. mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.V„ șt Fam Van Dong. pre
mier al guvernului, au relevat 
schimbările istorice petrecute in

Vietnam după eliberarea sudu
lui. subliniind, totodată, sarcini
le care stau in fața poporului 
vietnamez în actuala etapă de 
construcție pașnică, pentru edi
ficarea unei țări prospere.

• LA HANOI a fost dată pu
blicității miercuri hotărârea Gu
vernului R.S. Vietnam cu pri
vire !a efectuarea reformei mo
netare și introducerea pe întreg 
teritoriul țării, începînd de la 
3 mai. a unui sistem monetar 
unificat — anunță agenția 
V.N.A. în hotărâre se arată că, 
după unificarea țării, cu trei 
ani in urmă, în partea de sud 
s-au petrecut transformări in 
viața economică, socială și cul
turală care au creat condițiile 
necesare unui sistem monetar 
uniform și stabil, care să poată 
servi ca un instrument eficace 
in reorganizarea producției și 
a vieții materiale și culturale 
a poporului, la progresul rapid 
al construcției socialiste în în
treaga țară.

Consultări ale secretarului general 
al O.N.U. in problema cipriotă

identitate

poporului namibian de a-?l in
tensifica lupta armată pentru 
obținerea independenței, în ca
zul eșuării încercărilor de so
luționare pe cale politică a 
acestei probleme.

In ultimii ani, Africa australă a devenit una din cele mal 
fierbinți regiuni ale globului. Ultimele redute ale unui sistem 
anacronic, antiuman, sistemul colonial, se clatină sub loviturile 
tot mai puternice, mai hotărîte ale popoarelor din această 
regiune. Lupta eroică a popoarelor din Rhodesia, Namibia și 
Africa de Sud pentru independență și libertate, pentru o viață 
nouă, demnă, pentru o societate democratică, mai echitabilă, 
se bucură de o largă simpatie, de sprijinul opiniei publice 
progresiste din lumea întreagă. In mod semnificativ, acest an 
a fost proclamat, sub egida Națiunilor Unite, drept anul in
ternațional de solidaritate cu lupta popoarelor din Africa 
australă. Prezentăm în cele ce urmează cîteva aspecte ale 
problemei rhodesiene, ale eforturilor și luptei poporului 
Zimbabwe, ale mișcării sale de eliberare națională angajate cu 
toate forțele pentru răsturnarea regimului rasist al lui lan 
Smith, pentru obținerea unei independențe reale, pentru 
construirea unei vieți mai bune ți mai drepte.

Cîteva repere geografice
Situată in sudul 

continentului afri
can. sub tropicul Ca
pricornului. între 
Zambia. Mozambic. 
Africa de Sud si 
Botswana. Rhodesia
— t>e numele ei 
străvechi Zimbabwe
— ocupă o suprafață 
de 390 622 kmp. Re
lieful este variat cu- 
prinzind o zonă de 
podiș înalt în centrul 
țării, un lanț de

munți ce descresc de 
la est spre nord (vîr- 
ful cel mai înalt a- 
tinge peste 2 200 me
tri) și o dmpie ari
dă. nisipoasă în 
vest. Deși situa
tă in zona tropi
celor. datorită alti
tudinii care in mare 
parte atinge peste 
peste 1000 de metri, 
clima este blindă, 
media anuală a tem
peraturilor fiind de

18 grade. Vegetația 
alternează și ea în 
funcție de relief, de 
la cea de «avană, 
presărată cu arbori 
izolați și Plnă la pă
durile bogate din re
giunea muntoasă. 
Principalele culturi 
agricole: tutun, bum
bac, cereale, sisal. 
Bogății ale subsolu
lui: aur. argint, an
timoniu. wolfram, 
cupru, cărbune.
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Date dintr-un 
fișier istoric 
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Actualul teritoriu al Rho- 
desiei a fost populat din cele 
mai vechi timpuri. Intre se
colele 12—17 partea răsări
teană a făcut parte din sta
tul Monomotapa (Zimbabwe), 
stat de tip feudal timpuriu, 
locuit de triburi masona. In
tre 1891—1923, acest teritoriu 
este administrat de Compa
nia Britanică a Africii de 
Sud, fondată de omul de afa
ceri și politicianul englez 
Cecil Rhodes, exponent al 
expansiunii colonialiste în 
sudul continentului. In 1923 
teritoriul devine posesiune 
britanică beneficiind de o 
largă autonomie internă. In 
perioada 1953—1963 așa-nu- 
mita Rhodesie de Sud face 
parte împreună cu Rhodesia 
de Nord (Zambia) și cu 
Nyassaland (Malawi) din 
Federația Rhodesia-Nyassa- 
land. La scurt timp după 
dezmembrarea federației, gu
vernul minorității albe din 
Rhodesia de Sud proclamă în 
mod unilateral și ilegal in
dependența coloniei, marcînd 
astfel începutul unei noi pe
rioade sumbre din istoria 
poporului african Zimbabwe, 
o perioadă de exploatare și 
opresiune, de flagrantă neso
cotire și încălcare a drepturi
lor omului, de promovare a 
unei politici de discriminare 
rasială și apartheid. Conform 
constituției rasiste adoptate 
in 1969, regimul minoritar al 
lui Ian Douglas Smith pro
clamă „Republica Rhodesia". 
In calitate de putere colonia
lă. Marea Britanie nu a re
cunoscut nofil stat tar O.N.U., 
prin rezoluții adoptate în 
1966 și 1968 cerea instituirea 
unor drastice sancțiuni eco
nomice împotriva regimului 
ilegal de la Salisbury.

in 1967, ca urmare a crun
tei exploatări la care era su
pusă populația de culoare, a 
aplicării celei mai dure poli
tici de apartheid, mișcarea 
poporului african ia forma 
luptei armate.

La adăpostul armelor automate, tradiționalul ceai de la ora S. 
Privilegiații albi se tem.-

„Paradis pentru albi, 
infern pentru negri“

Formula aceasta, ce cuprinde 
o dureroasă și revoltătoare an
titeză generată de politica de 
discriminare rasială din Rhode
sia a făcut, prin intermediul zia
relor, înconjurul lumii. Fiindcă, 
în mare măsură, ea surprinde in 
esență situația din această tară 
în care 270 000 de albi, reprezen- 
tind mai puțin de 5 la sută din 
populație trăiesc în condiții pri
vilegiate răpind unei majorități 
zdrobitoare de circa șase milioa
ne de africani cele mai elemen
tare drepturi, silindu-i să tră
iască în sărăcie și mizerie. Cîte
va cifre sint elocvente : in me
die. un alb ciștigă de 11 ori mai 
mult decît un negru ; - 6 500 de 
fermieri albi posedă jumătate 
din suprafața agricolă a tării si 
evident, in virtutea reglementă
rilor rasiale, ei dețin cele mai 
fertile terenuri. în timp ce cetă
țenii de culoare sint nevoit! să 
plătească școlarizarea copiilor 
lor. albii sint scutiți de aseme
nea taxe. în plus, ministerul 
rhodesian al educației cheltuieș
te de 20 de ori mai mult pentru 
un elev alb decît pentru unul 
negru. Desigur, exemplele de 
acest gen sînt extrem de nu
meroase în toate domeniile vie
ții. Situația este la fel de absur
dă, de revoltătoare în domeniul 
politic. Așa-zisele alegeri de a- 
nul trecut se înscriu ne deplin 
în logica absurdelor orînduieli

rasiste. Listele electorale ale 
„colegiului european" cuprin
deau circa 90 000 de persoane. 
„Colegiul african" compus din 
numai 7 000 de persoane. în 
exclusivitate șefi de trib aleși la 
rîndul lor de regim, trebuia să 
acorde sufragiile sale unui nu
măr de numai opt deputati. Si 
aceasta, repetăm. într-o tară în 
care populația africană este de 
6 milioane.

Si, în timp ce regimul rasist 
se străduiește să confere — evi
dent sub puternica presiune a 
mișcării de eliberare, a opiniei 
publice mondiale — o coloratu
ră de legalitate actelor sale, re
presiunea internă sporește de la 
o zi la alta. Mii de patrioti sînt 
aruncați in lagăre și închisori, 
sînt torturați și adeseori uciși; 
din rațiuni, chipurile strategice, 
mii de oameni pașnici, locuitori 
ai satelor, sint strămutați in 
„sate strategice" de fapt adevă
rate lagăre de concentrare. Pen
tru toate aceste acțiuni si pen
tru a-si Întreține aparatul mi
litar și polițienesc, regimul a 
ajuns să aloce zilnic, o recunosc 
chiar economiști rhodesieni, 
suma de un milion de dolari. 
Dar. în pofida teroarei. a repre
siunii. loviturile pe care Forțele 
Armatei Populare Zimbabwe la 
dau regimului sînt tot mai grele, 
mai puternice.

Un focar de agresiune
O asemenea politică opresivă 

și represivă în interior iși are 
reflexul, pe plan extern. în pro
movarea unei politici agresive, 
de forță și intimidare împotriva 
statelor africane vecine, inde
pendente. Dintr-un anacronic 
bastion al colonialismului. Rho
desia a devenit astfel un malign 
focar de agresiune, de întreți
nere a tensiunii în Africa austra
lă. Sînt cunoscute și au primit 
o fermă replică la vremea res
pectivă, atacurile trupelor rho
desiene împotriva unor țări 
pașnice, care și-au obținut cu 
grele eforturi libertatea, care 
iși consacră energiile nobilei 
activități de dezvoltare econo- 
mico-socială independentă, cum 
sînt Mozambicul. Zambia, 
Botswana.

Recrudescența activității 
grupărilor neonaziste 

in unele țări occidentale 
Săptâmînalul belgian „Spe

cial" a publicat, recent, o se
rie de informații care ilus
trează intensificarea activită
ții grupărilor neonaziste in 
unele țări ale Europei occi
dentale.

Numai in R.F.G. existau
— potrivit publicației cita
te —. la sfirșitul anului tre
cut. aproximativ 150 de aso
ciații neofasciste, concentrate 
in mari centre urbane, ca 
Munchen. Hamburg, Mun-

I ster.
în Belgia — relevă revista I

— activează «ase grupări fa»- j 
aste și neofasciste.

navă pe care echipajul «a 
Secvențe ce se dero^sza 

imbe 
pe*-

Furtună, valuri dezlănțuite si 
mai izbutește să o stăpineascâ. 
grăbit : o catastrofă iminentă, oameni puși ia /ați 
le dileme, cursa împotriva minutelor, chiar a ier nade tor, _ 
tru a realiza imposibilul — salvarea. Ceea ce s-a petrecut — 
bordul petrolierului „Amoco Cadiz- poate fi reconststua cn 
ușurință. Navigind din Atlantic în Marea Minerii a jrfXiM* 
in zona considerată a fi cea mai primejdioasă in moinenuie 
de răzvrătire a naturii. Pentru a scurta drumul spre Rotter
dam (timpul înseamnă bani...), căpitanul nu a țnui seama de 
pericole, s-a apropiat ne permis de mult de țărmul Bretaniei, 
dar valuri inalte cit un bloc cu multe etaje, stirnite de va 
vint vrjmaș, au împins namila de oțel lungă de 33t metri, 
in colții stincoși ai insulițelor. „Amoco Cadiz* a-a rezistat 
220 000 tone de petrol s-au risipit pe apă. indreptiadu-se că
tre țărm. Efectele poluante ale mareei negre sint de proporții 
incredibile. Insă, in această dramă a mări: și a uscatului, 
episod nu poate fi trecut cu vederea : in clipele riad ca
tastrofa nu ajunsese încă la ultimul act, căpitanul au a alertat 
paza de coastă, autoritățile portuare, ci purta suspecte con
vorbiri cu patronii săi, aflați la mii de kilometri, in:i-ziinc is 
ore operațiunile de remorcare prin meschine controverse 
asupra condițiilor de plată. In consecință, dezastrul avea să 
fie complet. Dar în această țesătură de interese trebuie sâ 
descifrăm, împreună cu ziarul „Le Monde*, ceea ce se con
sideră a fi „obscure operațiuni financiare urzite intre socie
tățile petroliere multinaționale*.

Pentru că „Amoco Cadiz* purta un parilior. de complezență. 
Fusese înscris intr-un registru libe—.an. Un birou r lasat :n 
paradisul fiscal din Bermude simplifica fluxul a-acerilor, iar 
stăpînii — cei adevărați — iși incjsau beneficiile. Profiturile 
lor nu le cunoaștem. Știm, in schimb, că la cel puțin zece 
miliarde de dolari se evaluează pierderile pe care le suportă 
țările de origine ale armatorilor care preferă să facă apel la 
pavilioanele de complezență. „Amoco Cadiz* n-a fost o excep
ție. De la „premiera* consumată in 1931. cind in Panama s-a 
imaginat această formulă de camuflaj, n-a încetat să crească 
numărul vapoarelor care recurg la serviciile ei. La sfirșitul 
deceniului patru, doar 1 la sută din flota mondiala naviga in 
aceste condiții. In iulie 1970, peste 20 la sută din rasele ce 
străbateau mările și oceanele se ascundeau sub pavilioane de 
împrumut. După statistici, 31 862 nave (tonaj total : 367 000 000) 
ar fi înregistrate in lume. 27 la sută din ele flutură sinistrul 
pavilion al fraudei. In cazul petrolierelor s-a ajuns chiar la 
un record in materie : unul din trei. Fraudă fiscală, absența 
securității sociale, eschivarea de la revizii tehnice costisitoare. 
Echipajele sint adunate, dintre dezmoșteniții destinului, oa
meni fără pretenții și fără viitor, insă armatorii — fără pro
bleme de conștiință — iși ....................................
30—35 la sută...

Un pavilion împrumutat în Panama, o cutie pentru cores
pondență la Genova și un
Scenariul iși poate schimba locul acțiunii, dar datele — in 
linii mari — rămin aceleași. Esențială se dovedește a fi cău
tarea zeloasă a anonimatului. Această stranie modestie apare 
indisociabilă de profit. Deoarece se dovedește preferabil ca 
profitul să fie camuflat prin orice subterfugii și, astfel, lipsit 
de identitate.

O
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Zeci de mii de locuitori de culoare sint siliți de autoritățile rasiste 
să trăiască, in condiții inumane, in ața-zisele sate strategice, de 

fapt, adevărate lagăre de concentrare

reduc cheltuielile de transport cu

cont bancar plasat in Lichtenstein.

M. RAMURA
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COMITETULUI PERMANENT 
AL O.N.U.DJ.

La Palatul Hofburg. din Vie
ra. s-au deschis lucrările celei 
de-a zecea sesiuni a Comitetului 
permanent al Organizației Na
țiunilor Unite pentru Dezvoltare 
Industrială (O.N.UJJJ.). Parii- 
cipanții vor examina raporiul di
rectorului executiv al O.N.U.D.L 
cu privire la activitatea organi
zației pe anul 1977 și vor aproba 
planul de perspectivă de dez
voltare a O.N.UJJ.L pe perioa
da 1980—1983.

• LA INVITAȚIA secretaru
lui general a! C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, președintele 
R.P.D. Coreene. Kim Ir Sen. 
președintele C.C. al P.C. Chinez, 
premier al Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze. Hua Kuo-fen. va 
face, in curind. o vizită oficială 
de prietenie in R.P.D. Coreeană 
— transmite agenția China 
Nouă.

• PREȘEDINTELE PREZI
DIULUI DE STAT AL KAMPU- 
CHIEI DEMOCRATE. Khieu 
Samphan. l-a primit pe Miioș 
Minici. vicepreședinte al Consi
liului Executiv Federal al R.S.F. 
Iugoslavia, secretar federal pen
tru afaceri externe, aflat în vi
zită oficială de prietenie la Pnom

Penh, care i-a înmtaat un mesaj 
<hn partea președintelui Iugosla
viei. Iostp Broz Tito — infor
mează agenția Taniug.

Mitos Minici a avut convor
biri cu Ieng Sary. vicepnm-im- 
nistru pentru afacerile externe. 
Anterior. Milos Minici a efec
tuat o vizită in Taiianda. venind 
de la Hanoi.

ACȚIUNI CULTURALE 
CONSACRATE ROMÂNIEI 

IN ARGENTINA

Central cultarnl al maaieî- 
palitâtii din Avellaneda (su
burbie a orașului Bueno s 
Aires) a organizai un ciclu 
de acțiuni culturale, consa
crate României, constind din 
proiecții de filme artistice, 
documentare »i diapozitive, 
precum ii o expoziție de car
te românească. Au fost evo
cate cu acest prilej momente 
importante din istoria mile
nară a poporului român. La 
manifestări a participat un 
numeros public.

INTREVEDERE 
JIMMY CARTER-TAKEO FUKUDA

Președintele Jimmy Carter 
l-a primit miercuri la Casa 
Albă pe primul ministru japo
nez, Takeo Fukuda., întrevede
rea — transmit agențiile inter
naționale de presă — a fost 
consacrată in principal proble
melor economice. în acest con
text. o atenție specială a fost 
acordată surplusului comercial 
japonez în schimburile cu 
S.U.A., nivelului ridicat al in
flației americane și eroziunii 
valorii dolarului.

Frontul Patriotic Zimbabwe, frontul speranței și al luptei
Lupta populației de culoare 

din Rhodesia Împotriva colonia
lismului. pentru o viatâ liberă 
și demnă. începută în anul 1967, 
a intrat intr-o etapă nouă, deci
sivă. prin unificarea principale
lor două mișcări de eliberare 
națională (Uniunea Poporului 
African Zimbabwe — Z.A.P.U. 
si Uniunea Națională Africană 
Zimbabwe — Z.A.N.U.) în ca
drul Frontului Patriotic Zim
babwe ai cărui copreședinți sint 
Joshua Nkomo și Robert Mu
gabe. Eforturile pentru întărirea 
unității de acțiune a mișcării de 
eliberare au înregistrat o nouă 
izbîndă în septembrie 1977 prin 
unificarea forțelor armate ale

2LAJÎ.U. șl Z.A.P.U. intr-o sin
gură armată de eliberare — Ar
mata Populară de Eliberare — 
Z.I.P.A.

Intensificîndu-și acțiunile mi
litare împotriva trupelor regi
mului ilegal al Iui Ian Smith, 
tortele Frontului Patriotic au 
obținut succese de prestigiu, 
reușind să elibereze trei pătrimi 
din teritoriul tării. Știri de dată 
recentă arată că Z.I.P.A. desfă
șoară acțiuni militare pe 80 la 
•ută din teritoriul rhodesian. în 
regiunile eliberate au fost În
ființate organe ale puterii loca
le, se desfășoară, de asemenea, 
o puternică activitate de recon

strucție, au fost adoptate măsuri 
care să ducă la normalizarea 
vieții. De curind Joshua Nkomo 
declara, în cadrul unui interviu, 
că există posibilități pentru 
crearea. în zonele eliberate, a 
unui guvern al poporului Zim
babwe.

Platforma politică a Frontului 
Patriotic vizează, în esență, 
transferarea puterii în miinile 
poporului Zimbabwe prin inter
mediul mișcării sale de elibera
re — Frontul Patriotic. Odată 
dobindită puterea in stat va fi 
adoptată o nouă constituție. 
Frontul Patriotic se pronunță 
pentru construirea unei socie
tăți democratice, independente.

Solidaritatea fermă a poporului român

• ȘEFUL STATULUI AR
GENTINIAN. generalul Jorge 
Rafael Videla. a fost confirmat 
de junta militară de guvernă- 
mint ca președinte al Republicii 
Argentina pentru o nouă peri-

DECLA- 
Bangla- 
reluarea

• POTRIVIT UNEI 
RAȚII OFICIALE, în 
desh a fost permisă 
activității partidelor politice din 
tară. Această măsură precede 
alegerilor prezidențiale, care vor 
avea loc la 3 iunie.

România socialistă, atașată ferm cauzei 
drepte a luptei popoarelor pentru libertate și 
dreptate socială și națională, a susținut din 
primul moment eforturile poporului african 
din Rhodesia consacrate eliminării politicii 
colonialiste, de apartheid, obținerii inde
pendenței și edificării unei vieți noi, demne 
pe străvechiul pămint al Zimbabwe,

Țara noastră acționează cu consecvență 
pentru triumful cauzei poporului Zimbabwe, 
acordîndu-i un sprijin multilateral — pe plan 
material, moral, politic și diplomatic pentru 
cauza libertății și neatîrnării acestuia.

O expresie a trainicelor legături de priete
nie și solidaritate față de cauza mișcării de 
eliberare din Rhodesia o constituie întîlnirile 
pe care le-a avut, în decursul anilor, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, pe pămint românesc 
sau in Africa, cu conducătorii Frontului Pa
triotic. Poporul nostru nutrește convingerea 
fermă că lupta dreaptă a poporului Zimbabwe 
pentru independență și o viață nouă va 
triumfa, că anacronicul sistem colonial, poli
tica de apartheid vor dispare pentru tot
deauna de pe continentul african, din lumea 
întreagă. ,

AUREL PERVA
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